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SESSÃO ORDINÁRIA DO DIA 15/12/2004 - 4.a FEIRA

GRANDE EXPEDIENTE

1.o ORADOR (a) - 30 minutos

DEPUTADO

TEMPO DOS BLOCOS PARLAMENTARES

BLOCO PARLAMENTAR DE OPOSIÇÃO - BPO - 10 MINUTOS

BLOCO PARLAMENTAR PROGRESSISTA - BPP - 24 MINUTOS

BLOCO PARLAMENTAR DEMOCRÁTICO - BPD - 26 MINUTOS

ORDEM DO DIA SESSÃO ORDINÁRIA DO DIA 15 DE
DEZEMBRO DE 2004.-4ªFEIRA

PROJETOS DE LEI EM VOTAÇÃO
EM ÚNICA DISCUSSÃO – REGIME DE URGÊNCIA

PROJETO DE LEI N° 148/04, do Poder Executivo, capeado
Mensagem n° 086, que dá nova redação ao art. 1°, caput, da Lei n°
8112, de 06 de maio de 2004. – Oferecido parecer favorável pelas
Comissões de Constituição e Justiça e Orçamento, em conjunto. Relator:
Deputado Paulo Neto.

PROJETO DE LEI N° 149/04, do Poder Executivo, capeado
Mensagem n° 087, que dá nova redação ao art. 213 da Lei n° 6.107, de
27 de julho de 1994. – Oferecido parecer favorável pelas Comissões de
Constituição e Justiça,  Orçamento e Administração, em conjunto.

PROJETO DE LEI N° 150/04, do Poder Executivo, capeado
Mensagem n° 088, que Institui o Serviço Auxiliar Voluntário na Polícia
Militar do Estado.  – Oferecido parecer favorável pelas Comissões de
Constituição e Justiça e Orçamento, em conjunto. Relator: Deputado
Paulo Neto.

PROJETO DE LEI N° 151/04, do Poder Executivo, capeado
Mensagem n° 089, que Altera a Lei n° 7705, de 10 de dezembro de
2001, que dispõe sobre a liquidação de créditos hipotecários sob a
responsabilidade da Gerência de Administração e Modernização-
GEMOR e da Empresa de Recursos Humanos e Negócios Públicos-
EMARHP. – Oferecido parecer favorável pelas Comissões de
Constituição e Justiça, Orçamento e Serviços Públicos, em conjunto

PROJETO DE LEI N° 152/04, do Poder Executivo, capeado
Mensagem n° 090, que dá nova redação ao caput do art. 2° da Lei n°
7374 de 31 de março de 1999. – Oferecido parecer favorável pelas
Comissões de Constituição e Justiça,  Orçamento e Administração, em
conjunto.

PROJETO DE LEI N° 153/04, do Poder Executivo, capeado
Mensagem n91, que Institui o Fundo Maranhense de Combate à
Pobreza, cria o comitê de políticas de inclusão social. – Oferecido
parecer favorável pelas Comissões de Constituição e Justiça e
Orçamento, em conjunto.

PAUTA DE PROPOSTAS PARA RECEBIMENTO DE
EMENDAS:

DATA: 15/12/2004 –  4ª FEIRA:

ORDINÁRIA 4ª E ÚLTIMA SESSÃO:

1. PROJETO DE RESOLUÇÃO Nº 014/04, de autoria do
Senhor Deputado César Pires, que concede o Título de Cidadão
Maranhense ao Presidente da CONFEA, Wilson Lang, natural de
Blumenau, Santa Catarina.

2. PROJETO DE RESOLUÇÃO Nº 015/04, de autoria de
vários Senhores Parlamentares, que cria a Comissão Permanente de
Defesa dos Direitos da Mulher.

SECRETARIA DA MESA DO PALÁCIO MANOEL
BEQUIMÃO, em 14 de dezembro de 2004.

VISTO:

Carlos Augusto Ferreira Verde
Ag. Leg. Adm. Ref. 22

Ata da Nonagésima Sexta Sessão Ordinária da Segunda
Sessão Legislativa da Décima Quinta Legislatura da Assembléia
Legislativa do Estado do Maranhão, realizada em quatorze de
dezembro do ano de dois mil e quatro.

Presidente deputado Carlos Alberto Milhomem.
Primeiro secretário deputado Hélio Soares.
Segundo secretário deputado Reginaldo Nunes.

Às nove horas e trinta minutos presentes os deputados Aderson
Lago, Alberto Franco, Antônio Carlos Bacelar, Antônio Pereira, Camilo
Figueiredo, Carlos Alberto Milhomem, Carlos Braide, Carlos Filho,
César Pires, Deusdedith Sampaio, Domingos Dutra, Elígio Almeida,
Francisco Gomes, Graça Paz, Helena Barros Heluy, Hélio Soares,
Humberto Coutinho, Janice Braide, João Evangelista, José Lima, Julião
Amin, Luiz Pedro, Manoel Ceará, Manoel Ribeiro, Mauro Bezerra,
Max Barros, Paulo Neto,  Pavão Filho, Reginaldo Nunes, Rigo Teles,
Rubem Brito, Rubens Pereira, Socorro Waquim, Soliney Silva, Stênio
Rezende, Telma Pinheiro, Teresa Murad e Wilson Carvalho.

Ausentes:  Cristina Archer,  Geovane Castro, Joaquim Nagib
Haickel e Maura Jorge.

I - ABERTURA

O SENHOR PRESIDENTE CARLOS ALBERTO
MILHOMEM – em nome do povo e invocando a proteção de Deus,
iniciamos nossos trabalhos. Com a palavra o senhor segundo secretário
para leitura do texto bíblico e ata da sessão anterior.

O SENHOR SEGUNDO SECRETÁRIO REGINALDO
NUNES – (Lê texto bíblico e lê Ata). Ata lida Senhor Presidente.

O SENHOR PRESIDENTE CARLOS ALBERTO
MILHOMEM – Ata lida e considerada aprovada. Solicito ao Senhor
Primeiro Secretário para proceder a leitura do Expediente.

O SENHOR PRIMEIRO SECRETÁRIO HÉLIO SOARES –
(Lê Expediente).

II - EXPEDIENTE

REQUERIMENTO N° 225 / 04

Senhor Presidente

Na forma regimental requeiro a V. Exa. que seja publicado no
Diário da Assembléia e transcrito nos Anais desta Casa, o artigo de
autoria do Deputado Max Barros, publicado no Jornal O Estado do
Maranhão, edição do dia 05 de dezembro do corrente ano, intitulado
“Resposta a quem de direito”.
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SALA DAS SESSÕES DA ASSEMBLÉIA LEGISLATIVA DO

ESTADO DO MARANHÃO, 14 de dezembro de 2004.  ANTONIO
PEREIRA - Deputado Estadual.

DEFERIDO
EM: 14.12.04

INDICAÇÃO N.º 1044 / 04

Senhor Presidente,

Na forma regimental e após a manifestação da Mesa, requeiro
a V.Ex.ª, seja encaminhado expediente ao Excelentíssimo Sr. Governador
do  Estado, Dr. José Reinaldo Tavares, no sentido de ser adotado
providências jurídicas e administrativas para  reincorporar  ao
patrimônio público estadual o Convento das Mercês, onde está
situada a Fundação da Memória Republicana e todo o seu acervo,
nos termos da Lei  7.565,  de 07 de dezembro de 2000.

JUSTIFICATIVA

O Convento das Mercês inaugurado em 31 de janeiro de
1660 pelo padre ANTÔNIO VIEIRA, foi apropriado pelo Senador
JOSÉ SARNEY em 1990 através de mensagem governamental do
então Governador CAFETEIRA. O Senador JOSÉ SARNEY instalou
no Convento a FUNDAÇÃO DA MEMÓRIAL REPUBLICANA
depois transformada em FUNDAÇÃO JOSÉ SARNEY.

Através da Lei nº 7.565/2000, originária de mensagem da então
Governadora ROSEANA SARNEY, o Governo Estadual foi autorizado
a reincorporar o mencionado Convento. Transcorridos quatro anos,
nenhuma providência foi adotada para o cumprimento da mencionada
lei. Desta forma, torna-se urgente que o Sr. Governador adote as
providência de sua competência reincorporando este histórico imóvel
ao patrimônio público.

Plenário Gervásio Santos, do Palácio Manuel Bequimão, 14 de
dezembro de 2004. JUSTIÇA SE FAZ NA LUTA - DEP. DOMINGOS
DUTRA - PT .

Na forma do art. 132 do Regimento Interno, o Sr. Presidente
determinou o encaminhamento da presente Indicação.

INDICAÇÃO Nº  1045 / 04

EMENTA
Solicita instalação de telefone publico na Cabeceira do Magú

do Maranhão.

Senhor Presidente,

Na forma regimental, requeiro  à  V. Exa., que depois de ouvida
a Mesa, seja expedido ofício ao superintendente da TELEMAR, Dr.
Kennedy NoronhaTerenci, solicitando a instalação de telefone público
no povoado Cabeceira do Magú,  considerando a importância dessa
iniciativa para garantir o desenvolvimento da população local, que a
partir daí poderá usufruir de um serviço de comunicação fundamental
para garantir o progresso e a integração social.

A Cabeceira do Magú  concentra uma população de
aproximadamente 150 habitantes, e possui grande importância
econômica e social para o município. A instalação de telefone público
no local certamente iria beneficiar todos os moradores daquela
comunidade, bem como de outras áreas próximas.

Considerando que o acesso aos meios de comunicação é uma
condição essencial para garantir o exercício da cidadania, torna-se
necessário e urgente o atendimento da nossa propositura.

PLENÁRIO DEPUTADO GERVÁSIO SANTOS DO
PALÁCIO MANOEL BEQUIMÂO, em 26 de novembro de 2004.

Na forma do art. 132 do Regimento Interno, o Sr. Presidente
determinou o encaminhamento da presente Indicação.
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INDICAÇÃO Nº    1046 / 04

EMENTA
Solicita instalação de telefone publico no Povoado Baixa-Grande

São Bernardo do Maranhão.

Senhor Presidente,

Na forma regimental, requeiro  à  V. Exa., que depois de ouvida
a Mesa, seja expedido ofício ao superintendente da TELEMAR, Dr.
Kennedy NoronhaTerenci, solicitando a instalação de telefone público
no povoado Baixa-Grande, no município de São Bernanrdo, considerando
a importância dessa iniciativa para garantir o desenvolvimento da
população local, que a partir daí poderá usufruir de um serviço de
comunicação fundamental para garantir o progresso e a integração social.

O povoado “Baixa-Grande” concentra uma população de
aproximadamente 440 habitantes, e possui grande importância
econômica e social para o município de São Bernardo. A instalação de
telefone público no local certamente iria beneficiar todos os moradores
daquela comunidade, bem como de outras áreas próximas.

Considerando que o acesso aos meios de comunicação é uma
condição essencial para garantir o exercício da cidadania, torna-se
necessário e urgente o atendimento da nossa propositura.

PLENÁRIO DEPUTADO GERVÁSIO SANTOS DO
PALÁCIO MANOEL BEQUIMÂO, em 26 de novembro de 2004.

Na forma do art. 132 do Regimento Interno, o Sr. Presidente
determinou o encaminhamento da presente Indicação.

O SENHOR PRESIDENTE CARLOS ALBERTO
MILHOMEM – Expediente lido à publicação.

III - PEQUENO EXPEDIENTE

O SENHOR PRESIDENTE CARLOS ALBERTO
MILHOMEM –  Com a palavra o senhor Deputado Domingos Dutra.
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O SENHOR DEPUTADO DOMINGOS DUTRA (sem revisão
do orador) – Senhor presidente, senhores deputados, imprensa e galeria.
Encaminhei hoje à Mesa uma indicação que considero da maior
importância para o patrimônio público do Maranhão e também
considero importante para a política do estado do Maranhão, que trata
do Convento das Mercês. Esse convento foi inaugurado pelo Padre
Antônio Vieira em 1660, tem toda uma história com a religião, com a
igreja católica. Em 1990 o Governador Cafeteira fez uma doação desse
convento que abrigou durante muitos anos  o comando da Polícia
Militar. O Governador Cafeteira encaminhou uma mensagem para esta
Casa transformada em lei, doando esse convento para a Fundação da
Memória Republicana, que depois o Presidente Sarney transformou
em Fundação José Sarney e esta Casa registrou aqui protestos de
vários deputados, questionamentos do Ministério Público sobre a
transferência desse convento. Em 2000 a Governadora Roseana
encaminhou uma mensagem para este Poder e os deputados aqui
existentes votaram e aprovaram a Lei n.º 7.565 do dia 02 de dezembro
de 2000, autorizando o Poder Executivo Estadual a aceitar a doação
sem ônus com reversão ao patrimônio público do Convento das Mercês.
Estabelece o artigo 1º desta Lei, que fica o Poder Executivo autorizado
a aceitar a doação feita pela Fundação José Sarney ao estado do
Maranhão, sem ônus, com reversão ao patrimônio público do Estado,
o Convento das Mercês, imóvel doado pelo Estado à referida Fundação
através da Lei n.º 5007 de 06 de abril de 1990. Portanto, Deputado
Humberto Coutinho, há 4 anos que tem uma lei estadual que determina
que o Poder Executivo, através da Procuradoria Geral do Estado e da
Gerência de Administração, faça a reincorporação do Convento das
Mercês ao patrimônio do Estado. Até hoje nada foi feito, Deputado
Stênio, muito pelo contrário, na época do ex-gerente Ricardo Murad, o
Governador José Reinaldo fez foi injetar recursos na Fundação da
Memória Republicana e depois já foram feitos dois Vale Festejar, que
são as festas juninas fora de época coordenada pela Senadora Roseana
Sarney. Eu estou pedindo que o Governador José Reinaldo
imediatamente determine à Procuradoria Geral do Estado, Deputado
Rubens Pereira agora do PTB, que o governador do Estado cumpra a
Lei. Primeiro para que o patrimônio público seja recompensado pelos
prejuízos que teve com essa doação, mas essa indicação Deputado
Rubens Pereira, tem um fundamento político. É hora da gente conversar
para saber se o Governador José Reinaldo efetivamente está brigando
com a família Sarney ou se é só brincadeira. Eu quero saber se o
Governador José Reinaldo efetivamente quer mudar o Maranhão, se
quer destruir a dinastia como diz hoje o jornal Pequeno, e o passo
efetivo é que o Governador José Reinaldo retome o Convento das
Mercês. Primeiro porque é lei, em segundo lugar quero saber se o
Governador José Reinaldo efetivamente tem  peito para tomar o
Convento das Mercês do Senador José Sarney. Porque além de terem
feito duas festas juninas fora de época, recentemente Deputado Antônio
Pereira fizeram foi comprar ou despropriar, eu estou investigando, um
prédio que fica na avenida, para que todo o Convento das Mercês
ficasse mais a vista, que todo mundo visse o Convento das Mercês.
Então com essa indicação eu espero que o Governador José Reinaldo
tome uma medida imediata, porque se não tomar eu vou entrar na
Justiça contra o Governador José Reinaldo por omissão a uma lei,
Deputado Julião Amin, de 2000, que estabelece que o governador do
Estado tem que retomar o Convento das Mercês para o patrimônio
público, e até hoje nada foi feito para que o Convento das Mercês seja
reincorporado ao patrimônio. Muito pelo contrário, o Senador José
Sarney, a Dona Roseana Sarney continuam usando e abusando do
Convento das Mercês. Então eu estou querendo que o Governador
José Reinaldo tome essas medidas. Gostaria que os líderes do PTB
aqui se manifestassem se são a favor de, imediatamente, esse convento,
esse prédio seja incorporado ao patrimônio público. Aí eu vou começar,
todo dia eu venho aqui a esta tribuna para pedir ao Governador José
Reinaldo que tome medidas efetivas, porque não dá mais para brincar,
diz que está contra Sarney mas não toma uma medida concreta  para
responsabilizar a oligarquia pelos danos causados ao Maranhão.

Portanto, estou dando aqui um fato concreto, uma lei de quatro anos e
espero que o Governador José Reinaldo adote as medidas que a
Constituição lhe impõe. Muito obrigado.

IV - ORDEM DO DIA

O SENHOR PRESIDENTE CARLOS ALBERTO
MILHOMEM –  Não há matéria para deliberar.

V - GRANDE EXPEDIENTE

O SENHOR PRESIDENTE CARLOS ALBERTO
MILHOMEM –  Com a palavra o senhor Deputado Humberto
Coutinho, como primeiro orador.

O SENHOR DEPUTADO HUMBERTO COUTINHO (sem
revisão do orador) - Senhor presidente, senhores deputados, senhoras
deputadas, galeria. A minha esposa ali presente para me prestigiar e
nesses quatorze anos,  poucas vezes que compareceu nesta Casa. A
imprensa  que durante 14 anos sempre esteve ao nosso lado...

O SENHOR PRESIDENTE  CARLOS  ALBERTO
MILHOMEM - Deputado Humberto, peço ao Deputado Mauro
Bezerra e a Deputada Telma que tragam a  esposa do Deputado
Humberto Coutinho ao Plenário.

O SENHOR DEPUTADO HUMBERTO COUTINHO -
Muito obrigado, senhor presidente. Hoje a emoção é grande. Eu peço
a Deus que me dê coragem para chegar e dizer aquilo que pretendo
fazer. Preparei um discurso, mas resolvi, pelos acontecimentos, não
ler nenhum discurso. Eu quero agradecer esses 14 anos que andei pela
Assembléia, pelos corredores, sala das comissões. Desses 14 anos
aqui eu fiz  amizades com vários deputados. Aqui foi uma escola. Vivi
na minha vida  várias etapas. A minha infância que eu vivi na fazenda,
onde aprendi as primeiras letras com minha mãe. No primário estudei
em Caxias com tia Biroca, tia Dacy, tia Filosinha, depois fui para o
Ceará onde fiz o ginásio, fui interno no Colégio Cearense. A outra fase
fui para a Bahia onde  estudei no Central da Bahia, o colégio mais
antigo do Brasil, hoje Colégio Estadual da Bahia. A faculdade de medicina
que para mim foi muito importante, foi lá que há 37 anos atrás conheci
minha esposa e até hoje vivemos harmonicamente, espero que até o
fim continue como começou.

O SENHOR DEPUTADO MAURO BEZERRA – Deputado
Humberto,  concede um aparte?

O SENHOR DEPUTADO HUMBERTO COUTINHO - Pois
não.

O SENHOR DEPUTADO MAURO BEZERRA (aparte) –
Pedi a permissão dos Deputados Julião, Rubem Brito, Graça Paz, para
falar em nome deles e dizer que o PDT que participou da eleição de
V.Exa em Caxias, coligou-se e que foi um dos muitos partidos que
integraram o grupo que o elegeu, sente-se muito feliz, não pela sua
saída da Assembléia, mas pela sua posse na Prefeitura de Caxias. E
dizer mais o seguinte: que o povo sofrido de Caxias merece um homem
como V. Exa para dirigir o destino da cidade. Aquele povo cansou do
banditismo e por isso, não só pela honradez de V. Exa, mas porque
aquele povo cansou do banditismo que imperou naquela região e, desta
forma, participou ativamente na campanha de V. Exa. E eu quero felicitá-
lo. Não está presente o Deputado Luiz Pedro que foi uma das figuras
fundamentais, foi um elo entre o seu partido, entre V. Exa, o Doutor
Jackson Lago e a direção do nosso partido, para que houvesse uma
integração do nosso partido na sua campanha e na sua vitória. A vitória
é do povo que está aqui, muito obrigado.
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O SENHOR DEPUTADO HUMBERTO COUTINHO –

Deputado Mauro, agradeço todas as palavras, realmente é verdade. A
participação  dos Deputados Julião Amin e Luiz Pedro foi fundamental.
Uma reunião na residência do Deputado Julião Amin com a presença
do ex-prefeito Jackson Lago foi o fator determinante em nos dar a
legenda do PDT para um médico de caráter, para um médico que é
sinônimo de oposição. Ele não foi eleito mas está na nossa equipe de
governo, o Dr. Elton que vai dirigir o hospital mais importante de
Caxias que vai ser o Hospital Geral. É uma lacuna, é uma grande falta
um hospital do município estar fechado, e o no nosso primeiro ato vai
ser decretar estado de emergência na área de saúde de Caxias. O Dr.
Elton vai assumir aquele nosocômio e eu tenho certeza que com a sua
capacidade vai revitalizar aquele hospital e vai dar a saúde que Caxias
merece.

O SENHOR DEPUTADO MAX BARROS – Deputado,
permite um aparte?

O SENHOR DEPUTADO HUMBERTO COUTINHO -
Concedo um aparte ao Deputado Max.

O SENHOR DEPUTADO MAX BARROS (sem revisão do
orador) - Deputado Humberto, neste momento como neto de caxiense,
como filho de caxiense e como sobrinho de um grande amigo seu, o ex-
senador Alexandre Costa, eu não poderia deixar de me pronunciar,
talvez até tomando a sua vez em nome de Caxias e em nome do
Maranhão para elogiar a sua atuação neste Parlamento  sempre com
dignidade, com caráter e defendendo o Maranhão e Caxias. Então eu
queria deixar aqui as minhas palavras como filho de caxiense, como
neto de caxiense e dizer que V. Exa. honrou este Parlamento. Muito
obrigado.

O SENHOR DEPUTADO HUMBERTO COUTINHO –
Deputado Max, ontem aqui do Plenário, lembrei de uma passagem da
minha vida com o seu avô que foi fundamental. Quando cheguei em
Caxias, 5 de janeiro de 1971, ele me chamou em sua residência e disse:
“rapaz, você é filho de um grande amigo meu, vou nomear você, naquela
época podia nomear, como médico do Estado. Foi o primeiro emprego
oficial que eu tive, foi o emprego dado pelo seu avô o saudoso Eugênio
Barros. Também quero saudar aqui, na minha vida política o Senador
Alexandre Costa que teve grande influência, na sua última campanha
eleitoral ele ficou na minha residência durante seis meses e nós tivemos
uma convivência muita boa. Deus o quis precocimente e Caxias ficou
órfão com a morte de Alexandre Costa.

O SENHOR DEPUTADO PAVÃO FILHO – Deputado,
permite-me um aparte?

O SENHOR DEPUTADO HUMBERTO COUTINHO -
Deputado Pavão, pois não.

O SENHOR DEPUTADO PAVÃO FILHO (aparte) -
Deputado Humberto Coutinho e senhores deputados, geralmente as
pessoas, pela cultura do nosso povo e pelas tradições da nossa
sociedade, as pessoas geralmente costumam elogiar, reconhecer quando
as pessoas morrem. Aí é aquela choradeira, que todo mundo era muito
bom, aquela coisa toda que eu discordo, sempre me posicionei contra
esse tipo de comportamento. Eu acho que as pessoas devam ser
homenageadas, reconhecidas enquanto estão vivas, pelas suas ações,
pelas suas atitudes e pelo seu comportamento. Quero neste momento
dizer que Caxias está de parabéns. A Assembléia perde, mas Caxias
ganha, porque terá um filho seu como prefeito, como mandatário daquela
cidade. E eu gostaria assim de expressar nesse momento, Deputado
Humberto, e dar o testemunho dos seis anos que pude conviver com V.
Exa. neste Plenário, da convicção, determinação e coragem que V. Exa.
sempre teve, em denunciar todos os fatos que ocorreram em Caxias e
que envergonhavam Caxias e seu povo. V. Exa. até ficou caracterizado

nesta Casa, até de uma forma de brincadeira de todos os colegas, quando
o Deputado Humberto Coutinho se inscrevia para a tribuna se sabia
que vinha uma defesa autêntica do município de Caxias e uma denúncia,
com certeza, de algum acontecimento que lá ocorria. Eu quero
parabenizar V. Exa. Deputado Humberto, pela postura, pela presença
e acima de tudo pelo amor que V. Exa. sempre teve  pelo povo de
Caxias, demonstrado ao longo desses seis anos e com certeza dos oito
anos que V. Exa. esteve aqui e que eu não tive oportunidade de estar ao
seu lado e para coroar essa convicção de V. Exa, agora o povo de Caxias
o elegeu seu prefeito. Então, a eleição de V. Exa. em Caxias, que é uma
das cidades mais importantes do Maranhão, é uma demonstração do
reconhecimento à sua capacidade, ao seu amor e à sua determinação em
defendê-la no Parlamento Estadual. Eu tive o prazer de ter tido como
companheiro de partido, na chapa de V. Exa, como vice-prefeito, que
foi o Júlio Martins, e eu não tenho dúvida que V. Exa. haverá de
resgatar essa dívida social que Caxias tem com o seu povo; pela a sua
experiência de empresário, pela sua experiência de parlamentar, pela
sua experiência de político que milita na vida partidária há muito tempo.
Só quem tem a ganhar é Caxias e só quem tem a ganhar é o Maranhão.
Porque quando melhora o município, melhoram os índices do Estado,
porque para melhorar os índices do Estado é preciso melhorar os
índices de cada município do Maranhão, e lamentavelmente hoje, o
Maranhão figura como o pior Estado, em renda per capita e é preciso
que nós transformemos esses índices. E isso será possível quando nós
alavancarmos cada município do Maranhão e Caxias que tem uma
importância muito grande no desenvolvimento industrial, no
desenvolvimento social para a região, no sertão maranhense, eu tenho
certeza com V. Exa. na prefeitura haverá de mudar a realidade para que
possamos contribuir para mudar o Maranhão. Portanto Deputado
Humberto Coutinho, quero parabenizar V. Exa. pela sua trajetória como
deputado e desejar a V. Exa. sucesso, para que V. Exa. possa melhorar
os índices de qualidade de vida do povo de Caxias. Parabéns a V. Exa.
por toda essa história de vida no Parlamento Estadual. Perde a
Assembléia, mas ganha Caxias.

O SENHOR DEPUTADO  HUMBERTO COUTINHO –
Deputado Pavão, agradeço seu pronunciamento. Realmente seu partido
o Prona foi de grande importância, porque o nosso vice-prefeito, jovem
Júlio Martins, advogado, é filiado ao seu partido e foi companheiro
porque houve uma soma. Na eleição passada eu e Júlio Martins fomos
candidatos opostos. Há quatro anos atrás a soma de todos os nossos
votos ganharíamos a prefeita então vitoriosa. Nós fomos inteligente,
competentes, nos unimos e botamos uma diferença de quase oito mil
votos.

O SENHOR DEPUTADO ANTÔNIO BACELAR –
Deputado, permite um aparte?

O SENHOR DEPUTADO HUMBERTO COUTINHO – Pois
não, Deputado Antônio Bacelar.

O SENHOR DEPUTADO ANTÔNIO BACELAR (aparte) -
Deputado Humberto Coutinho, esta Casa perde um grande parlamentar.
Um companheiro correto, amigo e que participou e participa até hoje
com muita responsabilidade nas atividades inerentes ao Parlamento
Estadual. Mas um homem público ele não se governa, ele estará sempre
ao lado daqueles que o chamam, e V. Exa. pela sua determinação, pelo
seu passado de homem público, como pai de família, está tendo
oportunidade aos nossos conterrâneos caxienses de implantar a partir
do dia 1º de janeiro uma nova administração voltada exatamente para
os mais excluídos conterrâneos caxienses. Tenho certeza e tenho
acompanhado a vossa luta em Caxias que é uma luta da maioria dos
caxienses. Todos eles querendo uma oportunidade melhor de vida e eu
tenho certeza que V. Exa. como homem, como pai de família, como
médico, que é um grande profissional na área de medicina, vai dar tudo
de si para melhorar os indicativos sociais dos nossos conterrâneos
caxienses. Esses excluídos... lute, para inclui-los numa condição de
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vida mais digna e mais saudável. Quero aproveitar esta oportunidade,
também para saudar sua esposa, Doutora Cleide, que muita honra este
Plenário e esta Casa a recebe com alegria. Saudar também este grande
companheiro, Vereador Catulé, homem de longa história política em
Caxias e que conhece como V. Exa. e como eu também conheço, a
história política da nossa querida Caxias. V. Exa. assume a partir 1º de
janeiro, com muita responsabilidade, porque Caxias é considerada berço
cultural e político do nosso Estado e eu tenho certeza que V. Exa. com
a vontade, com o desejo e com a determinação que Deus lhe dá, fará
uma administração a altura do heróico povo caxiense. Parabéns, siga
em frente e que Deus lhe abençoe.

O SENHOR DEPUTADO HUMBERTO COUTINHO –
Bacelar, agradeço. Considero V. Exa. um caxiense, porque na nossa
infância convivemos várias noitadas em Caxias e tudo o que V. Exa.
falou eu lhe agradeço em dobro.

O SENHOR DEPUTADO DOMINGOS DUTRA –
Deputado, permite um aparte?

O SENHOR DEPUTADO HUMBERTO COUTINHO – Pois
não, Deputado Dutra.

O SENHOR DEPUTADO DOMINGOS DUTRA (aparte) –
Deputado Humberto, obrigado pelo aparte. Nós nos conhecemos aqui
no primeiro mandato em 1991 fruto do resultado das eleições de 1990.
V. Exa. sabe que  sempre tivemos divergências, mas sempre nos tratamos
com respeito. V. Exa. também sabe que fui contra a coligação do PT
nessas eleições com V. Exa. não para beneficiar o Paulo Marinho, mas
para que o PT pudesse ser uma terceira via, ser uma alternativa lá em
Caxias. Evidente que a minha posição não foi determinante para que o
PT tivesse um candidato próprio, mas pela minha sinceridade eu queria
deixar um registro nessa sua despedida.  V.Exa foi um vencedor, temos
que respeitar a vontade da população e que eu desejo a V. Exa que faça
um governo exemplar para resgatar toda auto-estima da população de
Caxias, que V. Exa honre a história dos balaios, a história da Balaiada
que passou por Caxias, que honre a cultura na expressão de Gonçalves
Dias e que valorize a luta do povo de Caxias. Espero que V. Exa como
médico dê atenção especial a saúde, que sabemos que é um caos e que
é um serviço essencial em um Estado pobre como o nosso. Portanto,
desejo a V. Exa um Feliz Natal, um Próspero Ano Novo e que os quatro
anos de mandato de V. Exa. sejam suficientes para resgatar a auto-
estima do povo de Caxias. V. Exa. pode contar comigo se fizer um
governo honesto, comprometido principalmente com a população mais
pobre. Parabéns para V. Exa. e um feliz mandato.

 O SENHOR DEPUTADO HUMBERTO COUTINHO –
Deputado Dutra, realmente, a direção do PT não aplaudiu a minha
candidatura, mas os filiados do PT apoiaram a minha candidatura. As
professoras, a igreja que é ligada ao PT, todos queriam mudança e
todos me apoiaram. Por esta razão no meu governo nós temos dois
assessores importantes do PT, a professora Silvia Carvalho filiada ao
PT, ex-candidata ao PT é nossa Secretária de Educação e o Joãozinho
do PT, ex-vereador do PT, na eleição passada ele teve mil e tantos
votos, como não coligou conosco foi sozinho, teve pouco mais de
trezentos votos, mas pela sua capacidade, pela sua intenção de unir
Caxias, Joãozinho do PT vai ser também outro nosso membro do
nosso governo, porque a minha filosofia é juntar todas as forças contra
a atual administração para levantar Caxias. Foi assim com todos os
partidos de esquerda: foi o PT, PC do B, PCB, PDT todos eles têm
muita importância em nosso Governo e eu tenho certeza que vão
somar para salvarmos Caxias do atraso em que ela se encontra há 12
anos.

O SENHOR DEPUTADO RUBENS PEREIRA – Deputado,
permite um aparte?

O SENHOR DEPUTADO HUMBERTO COUTINHO – Pois
não, Deputado Rubens Pereira.

O SENHOR DEPUTADO RUBENS PEREIRA (aparte) -
Deputado Humberto, quero cumprimentar V. Exa, cumprimentar sua
esposa a primeira-dama,  Doutora Cleide, minha amiga, cumprimentar
também o meu amigo Catulé, vereador que lhe acompanha e dizer que
a nossa tristeza aqui hoje estarmos nos despedindo de V. Exa, ela vai
ser compreensiva por quê? Porque assim como nós estamos ficando
tristes aqui, que vamos sentir a falta do seu convívio aqui nesta Casa,
nós voltamos também a ficar alegres porque V. Exa. vai sair daqui mas
vai fazer a alegria de milhares de pessoas que vivem em Caxias
esperando por uma oportunidade na vida. E tenho certeza, pelo tempo
que conheço V. Exa, fomos adversários durante vários anos e nos últimos
três anos nós resolvemos dar as mãos, nos unirmos politicamente e a
nossa amizade, a nossa união política lá na nossa região, fomos
vitoriosos juntos, fomos vitoriosos na nossa terra natal que é Matões,
eu junto com V. Exa, fomos vitoriosos em Caxias nesta última eleição e
mais vitorioso ainda vai ser o povo de Caxias porque vai ter V. Exa.
como administrador daquela cidade. Tenho certeza, pelo tempo que já
convivo com V. Exa. pelo que aprendi a conhecer V. Exa. sei que vai
fazer um dos governos mais dinâmico  e promissor de toda história de
Caxias, porque V. Exa. tem todas as qualidades  para fazer o governo
que o povo de Caxias quer. V. Exa. é prefeito de Caxias hoje e é amigo
de todos nós aqui pela sua credibilidade, homem que sempre quando
diz uma coisa, faz. Essa é convivência que o senhor deixou aqui com a
gente. O senhor vai sair daqui mas nós vamos ficar sabendo que
Humberto Coutinho, o tempo que esteve aqui na Assembléia, tudo que
disse fez aqui nesta Casa e tenho certeza que todas as promessas que
foram feitas por V. Exa. ao povo de Caxias serão cumprida a partir do
dia 1º de janeiro. E quero dizer que V.Exa. vai sair daqui, não tem neste
momento um daqui, filho de Caxias, eleito diretamente por Caxias,
mas V. Exa. tem aqui no Deputado Rubens, como tem em todos os
colegas deputados que irão defender os interesses de Caxias para lhe
ajudar a fazer uma grande administração lá no município de Caxias.
Que Deus abençoe V.Exa, que abençoe a sua esposa, que abençoe todos
o seu secretariado para que saibam conduzir com dignidade o destino
do povo de Caxias. Parabéns, Feliz Natal e uma boa administração
Deputado Humberto.

O SENHOR DEPUTADO HUMBERTO COUTINHO –
Deputado Rubens, de coração agradeço todas essas palavras elogiosas.
Esta Casa é a grande responsável pela nossa união, foi uma união em
que eu conheci a sua grandeza, nós nos unimos em Matões e a sua
grandeza escolheu a pessoa ligada a mim e não a V. Exa. para ser
candidato a prefeito de Matões. Todo matoense sabe que o atual
prefeito de Matões, Pedro Alves, é sinônimo de Humberto Coutinho.
V.Exa. brigou muito com a sua ala, com seus companheiros para dobrá-
los e colocar um amigo de Humberto Coutinho a ser prefeito de Matões.
Elogio toda esta Casa, a imprensa e ao plenário, principalmente de
grandeza e da nossa união, colocar um prefeito igual a V. Exa, V.Exa.
tinha vários candidatos, excelentes candidatos para ser o prefeito de
Matões, mas V. Exa. bateu, V. Exa. enfrentou seu grupo e colocou um
amigo de Humberto Coutinho hoje, nosso amigo comum, porque ali
não tem Humberto, não tem Rubens, ali é Matões, ali é o povo de
Matões que era a coisa melhor. Muito obrigado Deputados Rubens
Pereira.

O SENHOR DEPUTADO CARLOS BRAIDE – Deputado,
concede-me um aparte?

O SENHOR DEPUTADO HUMBERTO COUTINHO – Pois
não, Deputado Braide.

O SENHOR DEPUTADO CARLOS BRAIDE (aparte) –
Deputado Humberto Coutinho, recordo-me da chegada de V.Exa a esta
Casa da sua primeira eleição, chegou aqui como deputado mais votado
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da nossa coligação, o segundo mais votado de todo o Estado. E o
comportamento de V. Exa. aqui sempre sereno, sempre preocupado
em engrandecer este Poder, sempre preocupado com as questões de
Caxias, principalmente de Caxias, e V. Exa. agora tem a oportunidade
de realizar aquilo pelo qual V. Exa tanto batalhou, tanto lutou. Quero
dizer Deputado Humberto Coutinho, que V. Exa deixa o mandato desta
Casa, mas V.Exa  deixa aqui os amigos, deixa os companheiros  e nos
colocamos à sua disposição para representar aqui V.Exa. O município
de Caxias perde o seu representante maior, mas ganha aqui a grande
maioria dos deputados, acredito que todos os deputados, para
representar Caxias em seu nome. E como prefeito, tenho certeza, a
mais absoluta convicção que V. Exa. vai dar uma surpresa agradável, V.
Exa. com a sua competência, com o seu desejo, com o sonho de realizar
as coisas que V. Exa. imaginou aqui como deputado. Parabéns e um
grande abraço.

O SENHOR DEPUTADO HUMBERTO COUTINHO -
Deputado Braide, relembrando 1991 quando cheguei, o primeiro
deputado  a conhecer foi V. Exa. porque na minha campanha fiz
dobradinha em Caxias com o Deputado Federal  Ricardo Murad. Ricardo
Murad era grande amigo seu e através dele V. Exa. foi quem primeiro
conheci e aprendi a gostar, a tal ponto que dei um voto expontâneo
para Presidente da Assembléia Legislativa naquele ano. De lá para cá
nossa amizade só fez crescer, a tal ponto que na minha campanha
eleitoral V. Exa. se deslocou para Caxias, deu um passeio pela cidade e
V. Exa. me disse bem claro, “Humberto, aqui V. Exa. já ganhou porque
o povo lhe quer”. E à noite São Pedro rigoroso conosco mas o povo
ficou presente naquele comício com a participação sua, Deputado
Manoel Ribeiro e o Presidente desta Casa, foi muito importante para
nós.

O SENHOR DEPUTADO WILSON CARVALHO –
Deputado, concede-me um aparte?

O SENHOR DEPUTADO HUMBERTO COUTINHO – Pois
não, Deputado Wilson Carvalho.

O SENHOR DEPUTADO WILSON CARVALHO (aparte) –
Deputado Humberto Coutinho, no início da sua fala V.Exa. dizia que
teria preparado um discurso ou pensou em preparar um discurso, para
trazer hoje a esta Casa. Se fizesse neste momento um discurso lido,
V.Exa. com toda calma prepararia, com certeza encheria de emoção
esta Casa, por toda sua história, pela mensagem que teria a nos passar.
Entretanto, acho que V.Exa. tomou a decisão certa. É importante a fala,
mas mais do que a sua fala é importante com a presença da sua família,
da sua esposa que aqui está,  é ouvir o que pensam os seus colegas. Eu
acho que ela na qualidade de esposa deve estar muito feliz em pensar,
“meu marido é um homem próprio, é um homem respeitado na Casa
onde ele ficou por 14 anos”, e ninguém se elege 4 vezes sem mérito. V.
Exa. que alcançou quatro mandatos, não é fácil, quatro vezes ter o
reconhecimento do povo do Maranhão para alcançar esta Casa sempre
com votação destacada e específica. E nós vamos perder aqui as suas
passadas largas, vamos perder aqui as suas palavras amigas, mas Caxias
vai ganhar muito mais. V. Exa. tinha uma missão e cumpriu bem essa
missão, agora foi arrancado do nosso seio pelo povo caxiense que
precisa, com certeza, mais de V. Exa. do que nós. V.Exa vai deixar aqui
uma lacuna, vai nos fazer falta, mas com certeza eu não tenho dúvida,
V. Exa que conseguiu com habilidade unir a oposição em Caxias, unir
partidos de esquerda, PDT, PT, com partidos que são considerados de
direita e de centro, V.Exa conseguiu ser a unanimidade entre essas
pessoas, entre aqueles que sonham e almejam uma Caxias melhor. Eu
tenho certeza que lá eles têm uma grande expectativa sobre sua
administração futura como prefeito, e nós parlamentares, estamos
dispostos a ir a Caxias, acompanhar a sua adminstração porque se V.
Exa. for o prefeito como tem sido deputado com certeza Caxias será
muito feliz daqui a quatro anos quando terminar essa primeira meta do
seu mandato e lhe dará, seguramente, mais quatro anos para completar

oito e dar a transformação naquela cidade que é a  Princesa do Sertão,
um grande abraço, deputado.

O SENHOR DEPUTADO HUMBERTO COUTINHO -
Deputado Wilson, V. Exa. que é do litoral norte, Cururupu,  a sua
formação médica não é do Maranhão é da Bahia, não conheci, aqui
nesta Casa conheci um médico, companheiro, um deputado
determinado. Sabe o que quer e sabe enfrentar com competência qualquer
situação, parabenizo-lhe pelas suas posições e agradeço-lhe pela sua
fala elogiosa à minha pessoa.

A SENHORA DEPUTADA TERESA MURAD – Deputado,
concede-me um aparte?

O SENHOR DEPUTADO HUMBERTO COUTINHO – Pois
não, Deputada Teresa Murad.

A SENHORA DEPUTADA TERESA MURAD (aparte) -
Deputado Humberto Coutinho, eu quero lhe desejar toda a sorte à
frente da Prefeitura de Caxias que era seu projeto  tão sonhado. Todos
nós sentíamos isso. Muito êxito e espero que V. Exa. faça um brilhante
trabalho em Caxias. V. Exa. merece e quero também, em meu nome e em
nome do meu marido o ex-deputado Ricardo Murad, um grande amigo
seu também e dizer que V.Exa pode contar com toda nossa solidariedade,
pode continuar sempre contando com toda nossa amizade que eu sei
que a recíproca é verdadeira, porque tantas vezes diante de tantos
problemas aqui nesta Casa, que muitas vezes alguns poucos “amigos”
que o meu marido tinha aqui, V. Exa. fazia parte de um Governo mas
nunca teve em nenhum momento constrangimento de destacar sempre
a amizade que V. Exa sempre teve pelo meu marido. Portanto, eu quero
agradecer essa consideração e essa amizade que eu sei eu V. Exa. tem
pelo meu marido e que nós dois temos por V. Exa. Boa sorte, êxito e o
que precisar  pode contar conosco. Muito obrigada.

O SENHOR DEPUTADO HUMBERTO COUTINHO –
Deputada Teresa, realmente V. Exa. que tem toda razão. Ricardo Murad
foi um fator muito importante na minha carreira política. Primeiro na
convenção quando tive dificuldade de ser candidato pela legenda do
nosso partido em 1990. Ricardo deu um murro na mesa, como sempre
ele é determinado e me disse, que eu, Humberto seria o candidato e ele
impôs a minha candidatura. Isto é um favor de um amigo que não pode
esquecer. Também a amizade... não quero ficar só restrita em V. Exa. e
ele também, o seu pai. Seu pai para mim, tenho o maior carinho por ele,
é um grande amigo de todas as horas, apesar de não vê-lo há muito
tempo, mas guardo no coração a convivência que tive com Vítor Trovão,
que é sempre aquela alegria contagiante, onde ele está ele preenche
todo o espaço. Agradeço as palavras. Também digo ao Ricardo que sou
seu  amigo, sempre fui amigo, nunca o trai e sempre respeitei as suas
idéias, porque os amigos têm que respeitar as decisões. Não acompanhei
mas respeitei a sua decisão e não o critico por nada que ele tenha feito.
Agradeço as suas palavras e diga ao Ricardo também que estou lá em
Caxias ao seu lado e torcendo pelo seu sucesso.

O SENHOR DEPUTADO JULIÃO AMIN – V. Exa.  me
permite um aparte?

O SENHOR DEPUTADO HUMBERTO COUTINHO –
Concedo o aparte a V. Exa.

O SENHOR DEPUTADO JULIÃO AMIN (aparte) –
Deputado Humberto, inicialmente eu gostaria de dar as boas-vindas à
sua esposa e ao vereador Catulé, essa grande liderança do município de
Caxias. Inicialmente eu queria falar sobre uma conversa que eu tive
com o Deputado Vila Nova. Nós ganhamos a eleição de 1994 e ele disse
assim: “Julião, ali na Assembléia nós vamos ter os debates com o
Deputado Humberto Coutinho, mas é um homem leal, é um político
leal”. Nunca esqueço isso que o Deputado Vila Nova me disse, eu não
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podia deixar de citar essas palavras, eu acho que isso é muito importante
na vida das pessoas, a lealdade. Outro exemplo que V. Exa. nos deu
durante esses anos que tivemos aqui, a sua abnegação, determinação na
luta em favor do povo de Caxias. Que é a sua luta diária, nos dando
exemplo de combatividade e essa determinação que foi muito importante
para a sua vitória ali. E por último, essa sua capacidade e habilidade
política de juntar todas as forças políticas ali do município de Caxias,
para lhe ajudar a administrar esse município, isso é muito importante
deve ser elogiado e deve servir como exemplo para aqueles
administradores que realmente querem mudar. Então meus parabéns,
torço pela sua vitória porque será a vitória do povo de Caxias. Muito
obrigado.

O SENHOR DEPUTADO HUMBERTO COUTINHO –
Deputado Julião Amin, uma das felicidades  nesta Casa foi conhecer V.
Exa. Nestes 8 anos... 10 anos, lhe conheci, lhe admirei por sua sinceridade
e lealdade. Em todos os lugares onde lhe procurei, como secretário no
Executivo ou em qualquer lugar, nunca se negou em me atender. V..Exa.
é aquele político que resolve, vai lá e resolve e a V.Exa. eu tenho muita
gratidão e obrigado pelas palavras.

A SENHORA DEPUTADA JANICE BRAIDE – Deputado,
permite um parte?

O SENHOR DEPUTADO HUMBERTO COUTINHO – Pois
não, Deputada Janice Braide.

A SENHOR DEPUTADA JANICE BRAIDE (aparte) –
Deputado Humberto Coutinho, eu não poderia também deixar de lhe
dar  os meus parabéns. Da minha parte e do meu marido que foi seu
companheiro de infância e continua até hoje como amigo, e dizer da
minha satisfação. Talvez aqui a pessoa que eu mais desejei que
conseguisse esse sonho foi V.Exa. Tanto pela forma com que defendia
esse sonho, como defendia Caxias e pelo seu comportamento como
amigo e companheiro aqui nesta Assembléia. Eu não vou desejar, eu
tenho certeza que V.Exa, junto com tantas pessoas, tantos partidos
que lhe deram  força, vai fazer um grande trabalho por Caxias e pelo
povo do Maranhão.

O SENHOR DEPUTADO HUMBERTO COUTINHO -
Deputada  Janice, por V. Exa. tenho maior carinho. Primeiro como
V.Exa. falou, seu esposo Braide  foi meu colega de infância. Quando
cheguei aqui, nós viramos até confidentes, nossos problemas sempre
confidenciávamos e tínhamos uma confiança mútua. Por  V. Exa. tenho
o maior carinho, por esta Assembléia também, vou sentir muita saudade
dos nossos papos agradáveis e a confiança desejada a mim, como
disse, os problemas médicos, familiares e tudo mais e é muito grato
para mim  ser considerado  um amigo seu e confiar-me seus problemas.
Muito obrigado por tudo.

O SENHOR DEPUTADO ANTÔNIO PEREIRA – Deputado
Humberto, permite-me um aparte?

O SENHOR DEPUTADO HUMBERTO COUTINHO – Pois
não, Deputado Antônio Pereira

O SENHOR DEPUTADO ANTÔNIO PEREIRA (aparte) -
Deputado Humberto, muito obrigado pela oportunidade. Talvez V.
Exa. não se recorde quando nos conhecemos em 1990 na frente do
Tribunal, estávamos ali conferindo os votos, eu estava conferindo os
votos do Deputado Deusdedith que tinha sido candidato naquele ano,
e tive o prazer de conhecê-lo em frente o Tribunal Eleitoral do
Maranhão. E de lá para cá, às vezes que tivemos oportunidade,
conversamos e eu sempre tive uma verdadeira admiração pelo seu
trabalho. Conheço-o como parlamentar, como colega da Casa há dois
anos e tenho visto muito equilíbrio, muito bom senso, muito respeito
pelos seus colegas e muito conhecimento desta Casa, muito

conhecimento dos problemas do Maranhão, especialmente na área da
saúde. Também quero aqui ressaltar a sua luta por Caxias, todas as
conversas que tivemos em todos os momentos o senhor colocava Caxias
como seu trem principal e primordial. Parabenizá-lo pela sua vitória
em Caxias, mas parabenizá-lo principalmente pelos seus 14 anos aqui
nesta Casa e desejar que estenda esse mesmo trabalho que V.Exa. teve
aqui nesta Casa, que também possa fazer por Caxias. Dizer que eu
tenho certeza, o senhor com sua família, Doutora Cleide que aqui está
também e que lhe acompanha em tão longos anos, desejar que vocês
possam realmente atender as necessidades das pessoas, do povo  da
comunidade de Caxias. Tenho certeza que sua ausência nesta Casa será
notada. Será notada pelo povo do Maranhão e será notada pelo seus
colegas. Parabéns e muito obrigado pelo aparte.

O SENHOR DEPUTADO HUMBERTO COUTINHO –
Deputado Antônio Pereira, realmente nós nos conhecíamos desde 1990,
a nossa convivência tem dois anos e em dois anos nesta Casa V. Exa.
mostrou sua capacidade de grande articulador, de fazer grandes
amizades. Apesar de apenas dois anos de convivência contínua
considero V. Exa um grande amigo.

O SENHOR DEPUTADO MANOEL RIBEIRO – Deputado,
permite-me um aparte?

O SENHOR DEPUTADO HUMBERTO COUTINHO – Pois
não, Deputado Manoel Ribeiro.

O SENHOR DEPUTADO MANOEL RIBEIRO (aparte) –
Deputado Humberto, nós nos conhecemos desde a década de 1980
quando éramos vereadores, eu de São Luís e V. Exa, vereador Catulé, e
fazíamos aqueles encontros em Caxias, Timon e V. Exa. presente. Em
1990 nos encontramos aqui e sempre juntos, no PFL, no PSD e agora
no PTB e V. Exa. consegui realizar um sonho que queria. Em 90 e na
eleição passada tomaram de V.Exa aquela eleição e nós conversavámos.
Mas V.Exa foi, insistiu e ganhou. Agora não teve como tomarem. Quero
desejar a V. Exa e a Doutora Cleide que aqui se encontra, muita sorte e
felicidade a vocês junto ao mandato novo que vão enfrentar em Caxias.
Que Deus acompanhe vocês, e conte comigo companheiro e amigo,
que há 14 anos estamos juntos nesta Casa, sentando sempre no mesmo
lado ou então na Mesa Diretoria desta Casa, V. Exa. aqui foi o
companheiro que mais se identificou comigo durante esses 14 anos.
Ficarei saudoso, mas feliz, porque sei que Caxias vai melhorar. Um
grande abraço.

O SENHOR DEPUTADO HUMBERTO COUTINHO –
Realmente Deputado Manoel Ribeiro, V. Exa com o Deputado Aderson
Lago, os presentes neste Plenário, entramos junto há 14 anos, anos
ininterruptos. E com V. Exa. uma grande amizade. Eu e o vereador
Catulé, nós fomos candidatos pela primeira em 1988 em Caxias, nos
elegemos vereadores, Catulé é polêmico, nós somos amigos desde 1988,
sempre participamos juntos dos pleitos eleitorais e Catulé foi eleito o
vereador mais bem votado de Caxias com mais de três mil votos. E
agradeço Deputado Manoel, nós somos amigos, nossa amizade vai
perdurar por muitos anos. A V. Exa. tenho o maior carinho e  toda a
Assembléia sabe disso, fui companheiro de V. Exa. no PFL, PSD e fui
eleito pela legenda do PTB, eu tinha medo de perder essa legenda, mas
com um fato político semana passada quando o governador e três
deputados desta Casa foi no PTB que eu me senti mais seguro porque
o 14 vai governar em Caxias por mais vários anos. Pois meus amigos,
vou encerrar as minhas palavras  com a mesma emoção que iniciei.
Hoje é um dia comprido para todos nós. Quero convidar todos os
deputados hoje para depois do meio dia um almoço lá no Chico’s. Vou
sempre saber do que se passar de hoje em diante nesta Assembléia já
que V. Exas. me disseram que são amigos, que fui fiel e por essa fidelidade,
por essa amizade eu queria a presença de V. Exas. num momento de
lazer e prazer hoje lá no Chico’s. Presenciado por toda o pessoal
imprensa que nos meus 14 anos aqui na Assembléia sempre me deu
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assistência. Quero ter uma convivência, uma descontração com todos
os colegas deputados, que seria mais um prazer ter todos vocês lá.

O SENHOR DEPUTADO LUIZ PEDRO – Deputado
Humberto, permite-me um aparte?

O SENHOR DEPUTADO HUMBERTO COUTINHO -
Deputado Luiz Pedro pode usar da palavra.

O SENHOR DEPUTADO LUIZ PEDRO (aparte) - Deputado
Humberto, eu gostaria, antes de encerrar as palavras de V. Exa, me
congratular com V. Exa. por essa vitória em Caxias, não apenas V. Exa,
do grupo político em que faz parte, mas de toda população de Caxias.
Desde o primeiro momento em que tivemos contato com a realidade
caxiense, nós sabíamos que naquela disputa que vinha se verificando lá
eleição, após eleição, nós sabíamos que V. Exa. seria o melhor para
Caxias. E fizemos todo o esforço para que o PDT que antes estava
alinhado com outro lado, viesse apoiar V. Exa. E temos certeza que
fazendo assim, fizemos o certo, fizemos o melhor para a população de
Caxias. Então eu só tenho que me congratular com V. Exa. e desejar
uma administração profícua que seja para o bem daquela população
caxiense. Muito obrigado.

O SENHOR DEPUTADO HUMBERTO COUTINHO -
Deputado Luiz Pedro, realmente há anos antes dessas eleições eu já
era cotado em Caxias para formar o grande grupo de oposição. E V.
Exa. semeou aquela idéia, seu trabalho foi muito importante e lhe
agradeço por tudo aquilo que V. Exa. fez em Caxias e que resultou na
nossa vitória. Também senhor presidente, quero me dirigir à galeria
porque ali presente têm pessoas importantes que participaram da
minha campanha. Vejo ali o Pedro Barros presente, empresário Robério
Cantalicci, a  pessoa que mudou a minha imagem, o nome de Carlos
Alberto que teve muita importância também na minha eleição. Então
era com ele que discutíamos e conversávamos horas e horas. E grande
parte da minha vitória também eu tenho a agradecer ao Carlos Alberto.
Quero agradecer aos funcionários da Casa presentes, os meus assessores
que nunca mudei nenhum assessor. Cheguei aqui há 14 anos e estou
com os mesmos assessores que são o Fernando, Geraldo, todos ali
presentes na galeria, quero agradecer a todos vocês. Agradeço também
de coração todos funcionários desta Casa, não vou dar um adeus mas
um até logo, digo a vocês que daqui há dois anos Caxias vai ter um
representante aqui nesta Casa. Caxias tem história de sempre ter um
representante, eu não conheço qual foi o período que Caxias ficou sem
representante nesta Casa. Em dois anos Caxias não estará presente,
mas daqui a dois anos Deputado Max, estará aqui um caxiense para
representar tão bem a nossa cidade. Agradeço a todos os deputados
que pediram aparte, de coração. Presidente, agradeço pela sua paciência,
que já passou mais de sete minutos, e V. Exa. já marcou depois de
vários minutos ter falado. Então a V. Exa, ao Pastor Reginaldo, ao meu
amigo Hélio Soares, a todos o meu muito obrigado e desejo que esta
Casa continue em paz, que nós estejamos bem iluminados, que
tenhamos um ano feliz, temos o Natal, boas festas e que o próximo
presidente continue o trabalho tão bem executado pelo Presidente
Carlos Alberto Milhomem. Obrigado presidente, obrigado deputados,
galeria imprensa, meu muito obrigado.

O SENHOR PRESIDENTE CARLOS ALBERTO
MILHOMEM – Peço ao Deputado Aderson Lago, como um dos mais
antigos e contemporâneo do Deputado Humberto Coutinho, que faça
um pronunciamento em nome da Casa, em nome da Mesa pela despedida
do Deputado Humberto Coutinho. Quero registrar a presença em nossa
galeria da Prefeita Irene, de Centro Guilherme; do assessor José do
Ademir; do vereador Bandeirinha de Raposa. Com a palavra o Deputado
Aderson Lago.

O SENHOR DEPUTADO ADERSON LAGO (sem revisão
do orador) – Senhor presidente, senhores deputados, senhoras

deputadas, Dra. Cleide Coutinho esposa do companheiro Humberto,
vereador Catulé, nosso correligionário do PSDB e vereador mais votado
de Caxias que muito nos honra e muito nos orgulha. Meu caro Deputado
Humberto Coutinho. Não sei se devo chamá-lo prefeito, deputado ou
mesmo João Grandão, que é a maneira carinhosa como na intimidade
nós o tratamos. A responsabilidade  de saudá-lo em nome da Casa é
muito grande e a emoção talvez seja até maior. Dos  caxiense que
conheço Deputado Humberto, V. Exa. me parece sempre foi o mais
apaixonado e eu tive a oportunidade de dizer isso lá na sua terra, eu
dizia que o Deputado Humberto Coutinho sempre foi nesta Casa um
deputado “expert” em dois assuntos: Caxias e saúde. Quando Humberto
Coutinho vinha a tribuna ou era para tratar de Caxias, ou era para tratar
de saúde. De saúde que V. Exa. tão bem conhece. De saúde que graças
a Deus, V. Exa. como deputado não deixou de ser médico. E eu sempre
que posso, sempre que é dada a mim essa oportunidade, eu digo que se
ainda estou aqui devo a Deus, devo a avançada medicina, mas devo
muito ao médico Humberto Coutinho. É muito simples, eu faço questão
de relembrar essa história. Eu fui a São Paulo, e por sugestão da minha
filha, internei-me em uma clínica para um chek-up  aos 53 anos de
idade. Eu tinha como filosofia aquela máxima de que se quiser adoecer
procure um médico, eu evitava os médicos exatamente para não adoecer.
E aos 53 anos obeso, sedentário, fumante inveterado é natural que a
família se preocupasse, e eu fiz os exames na clínica de diagnóticos do
Hospital Albert Einstein, uma semana depois recebi os resultados, era
uma sacola de exames, tomografias, laudos e que me foi entregue por
uma médica que não me chamou atenção de absolutamente nada, ela
apenas me disse: “o senhor tem que ter um pouco mais de cuidado com
o coração, o senhor está muito gordo, fuma muito”, o que aliás todos
os outros médicos sempre me disseram e que até as pessoas que não
têm formação médica sabem e recomendam. E eu voltei a São Luís, já
aqui uns dez dias como um estalo eu resolvi, eu disse: olha, tenho
tantos colegas médicos na Assembléia, vou levar esses exames para
que algum deles dê uma olhada e diga, dê uma informação... Trouxe
para cá esses exames. Coincidemente o único médico que estava na
Casa e isso era uma quinta-feira, era o Deputado Humberto Coutinho.
E eu pedi que fosse ao seu gabinete e que V. Exa examinasse aqueles
laudos, aquelas tomografias, exames e me dissesse alguma coisa como
amigo, se havia alguma coisa grave. Eu era um fumante inveterado e
tinha muita preocupação era com o pulmão, jamais me passou pela
cabeça que tivesse algum problema no coração, e V. Exa. passou cerca
de uma hora comigo, a ler, a examinar e de repente disse: “olha, isso
aqui é gravíssimo. V. Exa. está com as coronárias entupidas. Isso é
urgente. V. Exa. tem que fazer urgentemente um cateterismo”. E ainda
me disse, “só não te acompanho hoje porque estou de viagem para
Caxias”. Sempre a Caxias a paixão. E eu achei que aquilo podia ser
adiado, não dei muita importância ao que o Deputado Humberto
Coutinho havia me dito. Na segunda-feira, depois da sessão às 07:00
horas da noite, V. Exa. me procura e diz: “cadê o resultado do exame?”
E eu disse: que exame? Eu já nem me lembrava mais e V. Exa. disse: “V.
Exa. é um louco, um irresponsável, pode morrer aqui, cair morto de
uma hora para outra, sua situação é pior do que a do Deputado Manoel
Ribeiro que havia recentemente colocado uns stents  e eu disse, mas
Humberto... e ele disse, é isso mesmo, V. Exa. vai morrer se não fizer...
e fez aquele terrorismo e realmente pela primeira vez na vida eu senti
medo de morrer e aí V.Exa. e o Deputado Manoel Ribeiro tomaram a
iniciativa de ligar para o Doutor Furtado, que era o médico do Deputado
Manoel, e marcaram, quiseram me levar na hora. E eu disse: não, hoje
eu não vou. Marcaram para dia seguinte às 07:00 horas da manhã um
cateterismo e eu fui. E o resultado, o Doutor Furtado me disse: o
resultado está aqui e eu vou lhe mostrar. Eu disse: vai ser a mesma
coisa que foi feita com o Manoel? Ele disse: não, remédio para você é
são duas pontes para cima, pega esse exame e vá para São Paulo. Eu
disse: quando? Ele disse: mas depressa que você puder. E assim eu fui
e fiz duas safenas e uma mamaria. Imaginem se o deputado Humberto
Coutinho ainda não continuasse médico como eu tenho certeza que
ainda continua e não tivesse feito esse terrorismo  que fez comigo,  me
dizia. lá depois da operação o Dr. Adib Jatene que foi o cirurgião que
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me operou, me disse: deputado se V.Exa. tivesse tido um enfarto não
resistiria.  100% da coronária direita estava entupida. Eu até brinquei
com ele: ainda bem que foi a direita e não a esquerda. Mas estou aqui
graças a Deus, graças a medicina, mas graças sobretudo Humberto a V.
Exa. que praticamente  me obrigou  a fazer esse exame, o exame que
deu a real situação da minha saúde, e que me fez a recorrer a São Paulo
para continuar vivendo. Chegamos aqui juntos em 90, naquela eleição,
eu fui o deputado mais votado e V. Exa. foi o segundo mais votado,
depois os meus votos minguaram, mas V. Exa. sempre esteve entre os
cinco primeiros, ou era segundo, ou era terceiro, ou era quarto, mas
sempre  esteve lá, e sempre com votações crescentes em Caxias, e
sempre sonhando em um dia fazer por Caxias, retribuir a Caxias tudo
que Caxias havia dado a V. Exa., e veio esta ultima campanha. Eu tive
a oportunidade de participar com V. Exa. da convenção, do comício de
abertura e do comício de encerramento, e posso testemunhar o quanto
V.Exa. evoluiu de quando aqui chegou para o dia que está saindo. Vi em
Caxias e quero aproveitar também para parabenizar o marqueteiro de
V.Exa., e a força de vontade de V.Exa. talvez uma das mais belas
campanhas que já se fez no interior do Estado, campanha de alto nível,
campanha de propostas, campanha que conseguiu motivar o povo  e
V.Exa que jamais  foi um populista, V.Exa, que jamais foi aquele político
demagogo, V.Exa,  teve o reconhecimento do povo. E  em determinado
momento da campanha começou a ser  chamado  de fenômeno,  era o
Ronaldinho  da eleição  e  graças  a Deus  o povo de Caxias entendeu  o
chamamento, entendeu  a vontade que V.Exa,  tinha de servir e de
trabalhar por Caxias e o resultado não podia ser outro. Uma vitória
brilhante  avassaladora, indiscutível, que orgulha qualquer político que
busca um mandato como V.Exa. buscou, com dignidade, com altivez,
sobretudo deputado Humberto, com correção. V. Exa, fomos adversários
aqui desde o primeiro dia que V. Exa. entrou nesta Casa junto comigo.
E eu me recordo de uma passagem que talvez V. Exa. não lembre. Era
presidente da Casa o deputado Carlos Braide, eu e o deputado Juarez
Medeiros, compunha-mos uma Comissão Parlamentar de Inquérito e
V. Exa. também era membro, V. Exa., deputado Júlio Monteles e o
deputado Pedro Vasconcelos e mandaram buscar V. Exa. em Caxias
para numa reunião  a maioria destituir a mim e ao deputado Juarez
Medeiros, manobra que eu repeli, mas que infelizmente era
perfeitamente legal, mas ainda assim com todas as nossas diferenças,
com todos os nossos desencontros, eu devo reconhecer  que esta Casa
vai perder   um grande parlamentar, um parlamentar correto, um
parlamentar que sempre colocou aquilo que pensava, que sempre
colocou aquilo que gostaria de dizer e que disse, um parlamentar que
todos nós vamos sentir saudades.

O SENHOR DEPUTADO HUMBERTO COUTINHO – V.
Exa. permite um aparte?

O SENHOR DEPUTADO ADERSON LAGO – Pois não,
deputado.

O SENHOR DEPUTADO HUMBERTO COUTINHO
(aparte) – Deputado Aderson Lago, realmente o seu relato me
emocionou bastante, nesses quatorze anos aprendi lhe conhecer e lhe
respeitar, quatorze anos de oposição, V. Exa. opositor que todos queriam,
porque V. Exa. respeita a família, V.Exa., só fala do candidato, V. Exa.
aqui faz uma campanha de oposição aos candidatos, as personalidades
políticas, as pessoas públicas, eu nunca vi V. Exa. falar de familiar de
nenhum político e de seu valor. O seu valor V. Exa. sabe fazer oposição
como quer e como deve ser feito, e nesses 14 eu lhe conheci e aqui foi
uma escola. Eu tive vários professores, talvez V. Exa. tenha sido o meu
melhor professor, de tanto progresso que eu tive na vida pública,
V.Exa. faz parte desse progresso, porque aqui ouvi vários
pronunciamentos seus, vários discursos e cada discurso seu sempre
aprendi alguma coisa. E suas brincadeiras eram saudáveis. Eu me lembro
bem quando me expulsaram do PFL e fui para o PSD, V.Exa foi a
tribuna, usando suas palavras inteligentes e disse: Humberto, trocou
seis por meia dúzia. Quer dizer, V. Exa é inteligente, pessoa bem dotada

e sempre uma pessoa crítica, mas  crítica saudável, sem ofender o
colega, por isso que aprendi a gostar de V. Exa. e agradeço as três vezes
que V. Exa foi na minha campanha eleitoral, V. Exa. frisou bem, foi na
convenção, na abertura e no encerramento, e na sua ida à Caxias deixou
um belo discurso, deixou belos amigos, e eu tenho certeza que  seus
discursos vão ter bons frutos daqui há dois anos. Muito obrigado,
Deputado Aderson Lago.

O SENHOR DEPUTADO ADERSON LAGO - Obrigado
Deputado Humberto, e incorporo o aparte de V.Exa ao meu
pronunciamento, e devo dizer que fui por um dever de gratidão, eu me
achava na  obrigação de ir se não fosse atrapalhar V.Exa. e V. Exa. foi
muito claro comigo; eu seria bem recebido na sua campanha, e assim o
fiz. Fui, acho que cumpri com a obrigação e se  pude contribuir com
alguma coisa, talvez tenha contribuído,  foi em favor de V. Exa, apenas
para ajudá-lo um pouquinho nessa vitória que foi tão brilhante. Mas
Deputado Humberto, quero encerrar desejando a V. Exa. uma
administração profícua, correta, séria, grandiosa como sei que V. Exa.
quer fazer, V.Exa. tem um arco enorme de alianças abrangendo
praticamente quase todas os partidos que vão da extrema esquerda à
centro e direita. Eu tenho certeza de que Caxias vai viver novos tempos,
vai daqui com certeza  Deputado Humberto Coutinho, que a partir de
1º de janeiro é o Prefeito Humberto Coutinho, mas fica com certeza em
nossos corações, o João Grandão, o amigo que todos nós aprendemos
a gostar. Muito obrigado e um grande abraço.

O SENHOR DEPUTADO HUMBERTO COUTINHO-
Senhor presidente, eu gostaria de fazer um comunicado.

O SENHOR PRESIDENTE CARLOS ALBERTO
MILHOMEM- Pois não, deputado.

O SENHOR DEPUTADO HUMBERTO COUTINHO- Eu
queria comunicar aos deputados aqui presentes, que chegou agora o
vice-prefeito  Júlio Martins, Vereador Estevano e dois empresários
grandes lutadores lá em Caxias; Tarcísio e Apolônio Alencar. E o
Presidente da Câmara de Vereadores, Alencar que também se encontra
aqui. Obrigado, senhor presidente.

O SENHOR PRESIDENTE CARLOS ALBERTO
MILHOMEM- Inclua-se na Ordem do Dia, da sessão ordinária do dia
15, quarta-feira. Projeto de lei nº 148/04 de autoria do Poder Executivo,
capeado pela mensagem governamental 086/04. Projeto de lei n.º 149/
04 de autoria do Poder Executivo, capeado pela mensagem
governamental 087/04. Projeto de lei n.º 150/04 de autoria do Poder
Executivo, capeado pela mensagem governamental 088/04. Projeto de
lei n.º 151/04 de autoria do Poder Executivo, capeado pela mensagem
governamental 089/04. Projeto de lei n.º 152/04 de autoria do Poder
Executivo, capeado pela mensagem governamental 090/04. Projeto de
lei n.º 153/04 de autoria do Poder Executivo, capeado pela mensagem
governamental 091/04. Tempo dos Blocos Parlamentares. BPP.BPD.
Com a palavra o Deputado Wilson Carvalho.

O SENHOR DEPUTADO WILSON CARVALHO (sem
revisão do orador)- Senhor presidente, senhoras e senhores deputados,
galeria, imprensa.  Venho no tempo do nosso Bloco para tratar de um
assunto, que preciso levar ao  conhecimento dos colegas. Não vou me
reportar sobre os acontecimentos de ontem, já  que não estava presente
na sessão, só posso dizer por todas as informações e pelo que li na
imprensa, que foi lamentável o  que aconteceu  aqui na Assembléia e
creio que os outros colegas que participaram,  que assistiram,
acompanharam a sessão podem falar melhor  sobre os fatos que aqui
ocorreram. Mas venho trazer  a esta tribuna um assunto que eu dizia
que é preciso que se tome conhecimento, e cheguei aqui pensando em
fazer  esse pronunciamento e estava me sentindo desconfortável pela
ausência do nosso colega César Pires, porque vou me referir a pessoa
dele, e seria negativo que o fizesse na sua ausência, para tanto, o faria
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de qualquer maneira, porque hoje entendíamos como o último dia dos
pronunciamentos, de discussões, de debates aqui na Assembléia. Na
semana passada fui a Cururupu, fui para participar de uma solenidade
e de uma diplomação de professores que estavam alcançando o terceiro
grau, e por uma questão de família pessoal, que aconteceu em Pinheiro,
não cheguei a tempo e foi bom que eu não tivesse chegado a tempo de
participar da solenidade, porque se lá estivesse presente talvez tivesse
de tomar alguma atitude de fala ou de alguma coisa, e que trouxesse
uma situação constrangedora no momento em que se realizavam a festa
e eu era apenas um convidado. Mas no dia seguinte, a minha cunhada
irmã da minha esposa e que era uma das que estavam se formando me
passou isto aqui. Isso aqui é uma mensagem de Natal enviada pelo
Deputado César Pires, mensagem comum, normal, em que ele diz: rogo
a Deus, que o espírito natalino traga aos nossos  corações, etc, etc, etc.
Muito bem, distribuir uma mensagem aos formandos, que também não
tem mais problema, eu tenho certeza que durante muito tempo sonhaste
com esse momento, eu também sonhei, etc, etc, e finaliza; como
educador, e Reitor viabilizei este momento, como deputado não negarei
meu esforço e minha dedicação para continuarmos juntos incluindo o
Maranhão no conhecimento. Que Deus ilumine e seu sucesso. Assina
Deputado César Pires. Até aqui tudo bem, perfeitamente  normal  que
enalteça  a sua atuação como deputado,  como ex-reitor,  o que para
mim  é  inaceitável  é  isto  aqui, o que  é  inaceitável  que o  Deputado
César Pires,  colega, companheiro  de Assembléia  chegue em minha
terra  ou em outros municípios  e distribua  além da sua mensagem,
anexo folheto  de jornal,  xerox de jornal  em diz: O Estado do Maranhão,
São Luís, 10 de novembro  de 2004,  quando há um artigo aqui  no
Jornal O Estado do Maranhão, que diz:  parlamentares  sofrem  desgastes
e faz um relato da maneira  naturalmente  que entenderam,  da maneira
que quis  o jornal colocar  de tudo como ocorreu aqui  na sessão
polêmica  em que foram aprovaradas  aquelas medidas provisórias,
que é bom que se saiba,  não vou adentrar  no assunto que foram
medidas provisórias  de contra nem a favor porque aqui não houve
deputados nem contra e nem  a favor de professores e muito menos a
favor ou contra a educação. Obviamente, os professores resolveram
dar esse direcionamento à votação dos deputados, porque o Sindicato
tinha interesse em demonstrar que os deputados não estavam apoiando.
Mas, é uma questão para ser discutida na frente. Já falei inclusive, que
acho que em função de todo movimento que tem feito o Sindicato dos
Professores. Acho que nós deputados que votamos  com aquelas
medidas provisórias, que modificamos o teor básico daquelas medidas
provisórias, nós precisamos fazer alguma coisa para mostrar a sociedade
porque a nossa posição e a razão pela qual nós votamos daquela maneira,
modificando a medida que tinha vindo do governo. Mas dentro disso
aqui, há uma discrição que acusa colegas e coloca mal a posição dos
colegas que votaram com a medida provisória e mais ainda ao lado são
pequenas notícias pinçadas do Estado Maior, onde diz: só ele, o
Deputado César Pires foi o único representante da área educacional a
votar a favor. Sozinho. O Deputado César Pires foi o único a defender
o aumento do salário para os professores da UEMA, ele tem feito
intervenções em defesa da universidade em discurso da tribuna da
Assembléia e em entrevistas, atua como membro do quadro e ex-reitor,
é o deputado mais importante da educação, o deputado que mais tem
defendido a educação aqui nessa tribuna. E mais abaixo: os professores
deram as costas ao plenário quando discursaram o Deputado Alberto
Franco, Carlos Braide e João Evangelista. Quer dizer, isso aqui o jornal
deu, e é uma maneira do jornal expor aquilo que ele viu, que ele achou,
da maneira que acharam que deveriam descrever a sessão. E  isso eu
não posso compreender que um colega para crescer, queira crescer em
cima de   uma votação na Assembléia, que foi feita por todos os
colegas. E do outro lado da xerox tem o Jornal O Debate, onde mostra
a relação dos deputados que votaram com o governo; desde o início da
crise que se desenhou a política maranhense pela primeira vez o
governador José Reinaldo Tavares mostrou que tem força na Assembléia,
dos trinta e cinco deputados que estavam em plenário, vinte e um
votaram. Enfim, acho que é uma maneira anti-ética  do Deputado César
Pires e eu quero aqui de público na sua presença demonstrar o meu

repúdio a sua atitude, porque acho que a gente para crescer pode
enaltecer as nossas qualidades, quem gosta, quem acha que deve, pode
enaltecer as nossas qualidades, mas não deve tripudiar em cima dos
companheiros, e nós somos colegas de parlamento e não posso admitir
que se tome uma atitude que julgo completamente anti-ética.

O SENHOR DEPUTADO JOSÉ LIMA-  Conceda-me um
aparte deputado?

O SENHOR DEPUTADO WILSON CARVALHO- Pois não,
deputado.

O SENHOR DEPUTADO JOSÉ LIMA (aparte)- Deputado
Wilson Carvalho, o parabernizo pelas suas colocações porque isso não
está acontecendo apenas em Cururupu, mas isso em vários municípios
do nosso Estado. Assim como esse documento chegou às suas mãos,
outras pessoas tem feito em outros municípios, em nossos municípios
onde nós somos filhos da terra. Quero dizer o seguinte; as informações
que estão chegando às pessoas totalmente destorcidas, estão levando
este parlamento a um desgaste muito grande. Hoje, estou indignado,
muito indignado. Além dessa questão caros deputados, chega
informação ao povo que nós recebemos quinhentos mil reais, e todo
mundo sabe que foi colocado emenda parlamentar para colocar nos
municípios recursos, para desenvolver  os municípios. Isso é muito
sério, dizer que os deputado receberam quinhentos mil reais. Outra
coisa, o jornal de hoje Diário da Manhã: Denunciada a venda de voto
por 2,4 milhões na eleição da Assembléia. Isso é sério, isso tem que ser
explicado. Quem é que está com esse dinheiro? Apontar a pessoa que
está com esse cheques, porque a moral dos deputados é colocada na
lama, e esse parlamento não pode aceitar um negócio desse, eu não
concordo com isso. Entendeu Deputado Wilson Carvalho, isso serve
para os companheiros que tomaram uma decisão. Tomei uma decisão
porque houve uma negociação de passar o pagamento de quatro anos
para dois anos, tomei conscientemente, ninguém fez eu votar de forma
que eu não queria, votei de forma consciente e não aceito dizer que
dinheiro deputado recebeu sem nunca ter visto recurso e não aceitar
um negócio desse. Eu estou indignado com esse parlamento, com alguns
deputados desse parlamento. Muito obrigado.

O SENHOR DEPUTADO WILSON CARVALHO – Muito
bem Deputado José Lima, compartilho na  sua indignação porque vi
pela imprensa e também me causou surpresa a declaração de alguns
companheiros.

O SENHOR DEPUTADO CARLOS BRAIDE- Deputado,
conceda-me um aparte?

O SENHOR DEPUTADO WILSON CARVALHO- Pois não,
deputado.

O SENHOR DEPUTADO CARLOS BRAIDE (aparte)-
Deputado, nem V.Exa., nem o Deputado Lima encontravam-se
presentes ontem neste Plenário quando eu desta tribuna citei vários
fatos, que mudaram o comportamento de deputados. O  Deputado
Lima fazia parte de um grupo com mais três deputados, que conversaram
com o Deputado Antônio Pereira, dizendo que o apoiariam para
Presidente desta Casa. Fizeram o Deputado Antônio Pereira partir
para essa luta. Garantiram  ao Deputado Antônio Pereira que ele podia
entrar, que teria o apoio desse grupo. Colocaram o Deputado Antônio
Pereira nessa situação. Eu entendo que o Deputado Antônio Pereira
foi vendido, porque depois mudaram essa posição. E mudaram porquê?
Deputado Lima, fez a indicação da Gerência de Rosário, indicou o
irmão para ser gerente de Rosário, vendeu o Deputado Antônio Pereira.
Essa questão, deputado dos 24 cheques, eu disse aqui que era um
boato que surge em todas as ocasiões, e boato corria. Essa do Deputado
Lima, é um fato, o resto é boato. Acho até que exacerbei, não devia ter
dito porque é um boato, eu tenho nenhuma prova disso. O Deputado
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Hélio está branquinho desde  que chegou, desde que esse boato vazou.
Mas está branco, eu tenho olhado  para ele tenho visto  a sua brancura.
Então deputado, esse fato dos cheques, posso até  ter exacerbado, é
um boato que apareceu, não tenho nenhuma  prova ou convicção  de
que ele exista. Agora, os outros fatos  ninguém  fala, ninguém reclama,
ninguém diz as outras  coisas que  eu disse. É isso aí deputado.

O SENHOR DEPUTADO WILSON CARVALHO – Deputado
Braide, nós disputamos uma eleição no primeiro biênio, V.Exa. estava
conosco naquela luta, naquela disputa e nós sabíamos, nós sabíamos
que nós não contávamos com o governador José Reinaldo. Havia
intervenção do Executivo? Sim. Sempre houve interesse como há em
todos os lugares, interesse do Executivo na eleição do Legislativo, quer
seja prefeito, quer seja governador, quer seja Presidente da República.
E, lá mesmo na União, na presidência, o Lula, os ministérios são de
acordo com a base de apoio, nós fazemos parte da base de apoio do
governo do Estado, obviamente o governador José Reinaldo não vai
deixar V.Exa. que não está na base de apoio pela posição que está
tomando, outros que não estão na base de apoio, indicar um Gerente
de Estado. E, naturalmente o Deputado Lima, eu não tenho procuração
dele, mas posso dizer, naturalmente o Deputado Lima que faz parte da
base de apoio do governo, que está conosco nessa luta, o Deputado
Lima tinha interesse em fazer uma indicação como todos nós queremos
participar do governo, nós somos parlamentares, mas é um direito
natural dentro do espírito democrático de que os políticos possam
fazer indicações, às vezes os políticos são chamados, o Deputado
Arnaldo Melo é deputado estadual, mas ele está no Executivo, ele está
lá numa Secretaria. E o que foi? Foi uma barganha? Não, é porque é
assim, faz parte da democracia. Então, não vejo problema nenhum.
Agora problemas sim, e se houver provas que qualquer deputado pegou
dinheiro, se vendeu ou coisa semelhante. O Deputado Lima daqui a
pouco vai explicar a situação sobre o Deputado Antônio Pereira. Mas
no meu entendimento formaram um grupo de seis, e esse grupo de seis
no meu entendimento,  a maioria tomou a decisão de vir para o lado de
cá. Eu acho que errado está o Deputado Antônio Pereira  que faz parte
desse grupo  de seis e poderia  ter acompanhado os  seus cinco
companheiros,  não acho  que esteja errado  os cinco,  porque é questão
de maioria,  se são seis  companheiros que fazem parte do grupo,  se
cinco estão aqui,  então no meu entendimento  o Deputado Antônio
Pereira  que devia vir  compor  com o grupo e não  o grupo dos cinco  ir
para compor com o  Deputado Antônio Pereira. Isso  é o meu
pensamento.

A SENHORA DEPUTADA TELMA PINHEIRO- Conceda-
me um aparte, deputado?

O SENHOR DEPUTADO WILSON CARVALHO- Pois não,
Deputada  Telma Pinheiro.

A SENHORA  DEPUTADA TELMA PINHEIRO (aparte) -
Deputado Wilson Carvalho, V.Exa foi de uma  grande iniciativa  e esse
é um momento  importante para esta Casa,  quando V.Exa. traz a
tribuna  um assunto que tem sido  manobrado  e tem sido colocado  nos
meios de comunicações  e no seio da  sociedade maranhense de maneira
deturpada, de má fé e com o objetivo único de macular esta Casa. É o
caso dos  panfletos, cartazes em tamanho família, de boa qualidade,
coloridos  e que estão sendo afixados em todos os locais públicos do
nosso Estado, como; hospitais, paradas de ônibus rodoviárias, ônibus,
vans, dentro de um processo organizado, disciplinado, orientado para
difundir e macular a  imagem dos deputados. Quando V.Exa. fala sobre
este assunto, quero trazer a tribuna, e ainda vou trazer um panfleto
que está sendo distribuídos nas igrejas evangélicas, e eu sei que o nosso
Secretário Cutrim já está tomando as providências, que vai encontrar o
autor dizendo, que eu, Telma Pinheiro, sou traidora   da educação
porque votei com as medidas provisórias. Não vou justificar aqui
porque votei, mas eu quero dizer aqui nesta Casa, se foi algum deputado
desta Casa, está perdendo tempo, porque a igreja me conhece e conhece

os deputados, há uma diferença muito grande, não adianta, o mentor
para querer me denegrir diante da igreja, saiba que a minha postura, a
minha dignidade, a minha vida pessoal, ela está idônea e
comprovadamente idônea. Portanto, perde o tempo. Segundo,
Deputado Wilson, ontem eu pensava,  como não estava na sessão para
apreciar e ver a lamentável forma como foi aprovada uma matéria de
maneira casuística e intempestiva, nós inclusive, com o ato de ontem
diante de tão boa administração do nosso Presidente, ontem com aquele
ato é como se nós estivéssemos apagado toda uma administração
eficiente, competente como a que tínhamos nesta Casa. Portanto, V.Exa.
traz a esta Casa um outro assunto que também está maculando a nossa
imagem, é o assunto de ontem quando o nosso companheiro, o grande
Deputado Carlos Braide faz uma acusação, e ele disse aqui que eram
boatos, mas na televisão hoje, na Mirante no Programa  Bom Dia
Maranhão, na sua entrevista  ele não disse que era boato, ele afirmava.
E isto jornais afirmam e isto é grave. Eu quero evocar aqui o Código de
Ética dessa Casa que há poucos meses foi aprovado e no inciso 14,
artigo 9 diz que cabe ao deputado ou deputados manter o decoro
parlamentar e preservar a  imagem da Assembléia Legislativa. Eu
pergunto: se nós estamos nos devorando, acusando sem provas, eu
reajo indignada e peço ao Maranhão que saiba disso, que nunca me
envolvi em escândalos, não faço parte desta corrupção e eu ainda peço
a essa Casa, na pessoa do Presidente e de todos os vinte quatro
deputados que foram citados e de qualquer maneira estamos na lista,
que somos vinte e quatro deputados que apoiam o governo José
Reinaldo Tavares, nós gostaríamos que esse caso fosse apurado e não
ficasse só em boatos, mas que nós pudéssemos apurar este fato que foi
denunciado pelo nosso deputado e que ele decline o nome do deputado.
Muito obrigado

O SENHOR DEPUTADO WILSON CARVALHO -
Presidente, quantos minutos temos ainda?

O SENHOR PRESIDENTE CARLOS ALBERTO
MILHOMEM- Cinco minutos.

O SENHOR DEPUTADO WILSON CARVALHO- Eu acho
que tem mais minutos,  eu não dei atenção ali ao cronômetro.

O SENHOR PRESIDENTE CARLOS ALBERTO
MILHOMEM- Deputado Pavão, por favor, se V. Exa. não pode
contribuir, fique calado. Já foram vinte minutos, então eu estou dizendo
cinco, errei por um, me recrimino.

O SENHOR DEPUTADO WILSON CARVALHO- Não
acompanhei o cronômetro, mas tudo bem.

O SENHOR DEPUTADO RIGO TELES- Conceda-me um
aparte deputado?

O SENHOR DEPUTADO WILSON CARVALHO- Pois não,
deputado.

O SENHOR DEPUTADO RIGO TELES (aparte) - Deputado
Wilson Carvalho, eu não ia nem usar da palavra, mas vou aqui usar um
pouco desses cinco minutos, pelo menos um minuto para apartear V.
Exa. porque ontem eu não estava presente na totalidade da sessão, mas
entrei no final da sessão e  assisti o discurso do Deputado Carlos
Braide na tribuna desta Assembléia,  e eu sou amigo do Deputado
Carlos Braide, não o conheci quando Presidente desta Casa, mas tenho
certeza de que ele como Presidente desta Casa saberia muito bem levar
o comando desta Casa com os 42 que tem assento. Mas, como relatou
aqui na tribuna, ele falou agora há pouco que foi boato, que não tinha
certeza que circulavam  os vinte quatro cheques de  cem mil reais  na
mão de um deputado, então desse jogo fazem parte 24 deputados, mas
como ele falou que é boato, não tem certeza do que falou ontem. Tubo
bem, nós vamos relevar. Mas, a questão em que disse que tinham
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alguns deputados que trocaram favores do governo, como no caso
gerências, para votar no Presidente da Assembléia, aí neste caso ele
está querendo me citar ou está me citando junto a ele. E na realidade
assim que terminaram as eleições no dia 03 de outubro Deputado
Braide, os prefeitos para os quais  contribui de forma direta para a suas
eleições ou reeleições, que fazem dez municípios a Gerência Regional
do Centro Maranhense. Nós estivemos aqui reunidos com o governador
José Reinaldo e dentro desses dez municípios da qual faz Gerência do
Centro Maranhense, seis prefeitos foram eleitos com a minha
participação, com a minha colaboração, que são seis prefeitos aliados
a mim. E esses prefeitos, nós estivemos reunidos com o governador,
inclusive, trouxe os dez prefeitos, da qual nós contribuímos  para sua
eleição ou reeleição, e os prefeitos fizeram pedido ao governador que
colocasse uma pessoa  indicada  por mim  na Gerência Regional do
Centro Maranhense. E o governador naquele dia assumiu o
compromisso, e o compromisso do governador foi realizado, ele,
convidou a mim e  pediu que eu indicasse a pessoa para  a Gerência
Regional do Centro Maranhense  antes que começasse  a discussão da
Assembléia Legislativa. Então Deputado Braide e outros que possam
imaginar, que foi em troca de favores, os prefeitos todos vieram, tem
matéria do jornal do dia, eu tenho esse jornal arquivado,  quando estive
lá no gabinete do governador  com os prefeitos  desta região  tratando
o assunto da Gerência  Regional. Então, eu não aceito dizer  que o voto
de um deputado, no caso eu, Deputado Rigo Teles, foi  a  troca de
favor. Não, porque qualquer dos 42 com assento  nesta Casa está aqui
credenciado para administrar, para ser o presidente e sentar na cadeira
principal desta Casa, e V.Exa. poderá ser um, como  eu também posso
ser um deles. Muito obrigado.

A SENHORA DEPUTADA TERESA MURAD- Deputado,
conceda-me um aparte?

O SENHOR DEPUTADO WILSON CARVALHO – Pois não
Deputada Teresa, eu gostaria que fosse rápido.

A SENHORA DEPUTADA TERESA MURAD (aparte)- Eu
só queria dizer aos senhores deputados que estão tão assim um tanto
exaltados, que eu quero comunicar, fazer uma espécie de comunicação
à todos e aqueles que não sabem ainda que os professores de todo o
Estado do Maranhão, eles dizem abertamente que eles serão implacáveis
com todos aqueles que votaram contra os seus interesses. Portanto,
eu acho que a  hora é de assumir aquilo que fizeram e não vai adiantar
reclamação, e para evitar esse tipo de problema...

O SENHOR DEPUTADO WILSON CARVALHO – Deputada
Teresa, deputada o tempo encerrou, se inscreva no Expediente Final
deputada. Presidente Milhomem, me perdoe e me dê mais um tempo
só para eu responder. Eu acho que é legítimo o que os professores
estão fazendo, os que estão insatisfeitos, naturalmente, estão enviando
aos municípios, isso é legítimo. O que eu não acho legítimo é um colega
usar isso contra nós, isso eu não acho legítimo. Os professores o
façam, isso é legítimo, eu vou tratar de dar as minhas explicações. E
ninguém pense que em Cururupu vá me derrubar mandando panfleto
para lá, porque não derruba. Fui o deputado mais votado de lá e vou
ser de novo, independente da vontade de Sindicato de professor. Isso
não me atemoriza. A minha questão não é temor de voto, não é achar
que o Deputado César Pires  por mandar isso, vai ser mais votado do
que eu em Cururupu, porque isso não há nenhuma hipótese. O que me
ofende é um colega, companheiro  de parlamento ter a coragem  de
tomar uma atitude dessa  contra os colegas  e não é só contra mim,  é
contra todos  os colegas que votaram  naquela medida provisória,  e
quem  votou Deputada  Teresa Murad  tinha  as suas razões  de votar,
porque achou  que era o caminho.  V.Exa, não votou  porque V.Exa,
quer  ver o circo pegar fogo,  quer ver o governo  arrebentar,  esse é o
interesse de V.Exa,  não tem nada haver  com posição,  não é nada disso.
Essa que é a postura  de V.Exa,  essa  que foi a razão  do seu voto, é
porque  obviamente, se o governo  realmente  não tivesse feito as

medida  provisória, não tivéssemos  feito aquele acordo,  a modificação,
com certeza  teria dificuldade de honrar a  folha de pagamento. Esse era
o desejo daqueles que são contra o andamento bom do Maranhão e do
governo. Essa que  é  a grande verdade, não existe deputado a favor do
professor ou contra professor. Mas, quero só encerrar presidente, o
meu pronunciamento dizendo que eu lamento presidente, que V.Exa.
que eu votei, não era o meu assunto, o foco da minha vinda aqui era
outro, mas levantaram o assunto. V.Exa. que eu votei, que eu ajudei a
eleger, eu fico muito triste em ver V.Exa. no final do seu mandato
macular todas as suas boas atitudes, macular tudo aquilo que se tentou
evoluir na Assembléia, por uma atitude reprovável, atitude lamentável
que V.Exa. patrocinou ontem aqui nesta Casa. Eu quero me solidarizar
com os colegas que estão aqui e esperar que se faça justiça. E  quero
dizer mais: se os deputados que fazem parte do grupo de apoio ao
Deputado João Evangelista e eu me incluo entre ele, se todos estiverem
com meu espírito essa eleição pode ser amanhã, depois de amanhã,
daqui 30, 45 dias porque aqui não tem  deputado nenhum que venha
me fazer proposta, porque a minha atitude é uma só. Eu sei ganhar e
sei perder eleição e se todos estiverem com meu espírito, nós ganhamos
essa eleição seja o dia que for a votação. Muito Obrigado.

O SENHOR PRESIDENTE CARLOS ALBERTO
MILHOMEM – Nada mais havendo a tratar, declaro encerrada a
presente sessão.

COMISSÃO DE ORÇAMENTO, FINANÇAS E
FISCALIZAÇÃO

P A R E C E R   N°   009/2004

RELATÓRIO:

Atendendo ao disposto no artigo 242, § 5º do Regimento
Interno, retornou  a esta Comissão o Projeto de Lei nº 127/2004, que
Estima a Receita e Fixa Despesa do Estado referente ao exercício
financeiro de 2005, para recebimento de emendas.

Em obediência ao rito regimental foi concedido prazo de três
dias  úteis para apresentação de emendas. Foram recebidas, neste
período,  270 emendas.

Em nossa análise,    adotamos os critérios constantes da Lei nº
8. 154 de 09 de julho de 2004 (Lei de Diretrizes para Elaboração da Lei
Orçamentária de 2005), bem como os dispositivos da Lei de
Responsabilidade Fiscal, observados também às restrições
orçamentárias ocasionadas pela escassez de recursos.

Após análise das Emendas apresentadas, manifestamo-nos da
seguinte forma:

Emenda nº 001 - de autoria do Senhor Deputado Aderson
Lago – visa a implantação de pavimentação de vias urbanas  no
Município de Mata Roma, opinamos pela aprovação da emenda –
APROVADA;

Emenda nº 002 - de autoria do Senhor Deputado Aderson
Lago – visa a implantação de pavimentação de vias urbanas no Município
de Lago Açu , opinamos pela aprovação da emenda- APROVADA;

Emenda nº 003 - de autoria do Senhor Deputado Aderson
Lago – objetiva manter espaço qualificado do Estádio  Nhozinho Santos,
no Município de São Luís, opinamos pela aprovação da emenda –
APROVADA;

Emenda nº 004 - de autoria do Senhor Deputado Carlos Braide
– visa reformar e conservar trecho de estrada vicinal no Município de
Caxias, opinamos pela aprovação da emenda – APROVADA;

Emenda nº 005 - de autoria do Senhor Deputado Carlos Braide
– visa implantar sistemas simplificados de abastecimento d’água no
Município de Caxias, opinamos pela aprovação da emenda –
APROVADA;

Emenda nº 006 - de autoria do Senhor Deputado Carlos
Alberto Milhomem - visa  construir trecho de estrada vicinal, na zona
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rural do Município de São Mateus, opinamos pela aprovação da emenda
- AP0ROVADA;

Emenda nº 007 - de autoria do Senhor Deputado Carlos
Alberto Milhomem – visa construir trecho de estrada vicinal, na zona
rural do Município de Peritoró , opinamos pela aprovação da emenda
– APROVADA;

Emenda nº 008 - de autoria do Senhor Deputado Carlos Alberto
Milhomem – visa construir trecho de estrada vicinal, na zona rural do
Município de São João dos Patos, opinamos pela aprovação da emenda
- APROVADA;

Emenda nº 009 - de autoria do Senhor Deputado Carlos
Alberto Milhomem – visa construir trecho de estrada vicinal, na zona
rural do Município de Santa Rita, opinamos pela aprovação da emenda
– APROVADA;

Emenda nº 010 - de autoria do Senhor Deputado Carlos Alberto
Milhomem  - visa construir trecho de estrada vicinal, na zona rural  do
Município de Sítio Novo, opinamos pela aprovação da emenda –
APROVADA;

Emenda nº 011 - de autoria do Senhor Deputado Carlos
Alberto Milhomem – visa construir trecho de estrada vicinal, na zona
rural do Município de Altamira do Maranhão, opinamos pela aprovação
da emenda - APROVADA;

Emenda nº 012 - de autoria do Senhor Deputado Carlos
Alberto Milhomem – visa construir trecho de estrada vicinal, na zona
rural do Município de Brejo de Areia, opinamos pela aprovação da
emenda - APROVADA;

Emenda nº 013 - de autoria do Senhor Deputado Carlos
Alberto Milhomem – visa construir trecho de estrada vicinal, na zona
rural do Município de Mirador, opinamos pela aprovação da emenda
– APROVADA;

Emenda nº 014 - de autoria do Senhor Deputado Carlos
Alberto Milhomem – visa construir trecho de estrada vicinal, na zona
rural do Município de São José dos Basílios, opinamos pela aprovação
da emenda – APROVADA;

Emenda nº 015 – de do Senhor Deputado Deusdeth Sampaio
– visa implantar sistema simplificado de abastecimento d’água no
povoado Varjão dos Crentes, no Município de Buritirana, opinamos
pela aprovação da emenda – APROVADA;

Emenda nº 016 -  de autoria do Senhor Deputado Deusdeth
Sampaio - visa recuperar e conservar trecho de estrada vicinal, no
Município de Davinópolis, opinamos pela aprovação da emenda -
AAPROVADA;

Emenda nº 017 - de autoria do Senhor Deputado Deusdeth
Sampaio - visa ampliar e reformar hospital no Município de Itinga,
opinamos pela aprovação da emenda – APROVADA;

Emenda nº 018 - de autoria do senhor Deputado Elígio Almeida
- objetiva implantar sistemas simplificados de abastecimento d’água
no povoado Alto Alegre do Acelino, no Município de Bacabal, opinamos
pela aprovação da emenda – APROVADA;

Emenda nº 019 - de autoria do Senhor Deputado Elígio
Almeida - visa construir sala de aula, no Bairro Trizidela Velha,
Município de Bacabal, opinamos pela aprovação da emenda -
APROVADA;

Emenda nº 020 - de autoria do Senhor Deputado Elígio Almeida
– visa adquirir uma ambulância, devidamente equipada para o Município
de Bacabal, opinamos pela aprovação da emenda – APROVADA;

Emenda nº 021 - de autoria do Senhor Deputado Elígio
Almeida – visa restauração de rodovia trecho Brejinho/ Alto Alegre do
Acelino, no Município de Bacabal, opinamos pela aprovação da emenda
– APROVADA;

Emenda nº 022 - de autoria do Senhor Deputado Elígio
Almeida – visa restauração de rodovia, trecho compreendido entre os
povoados  Aldeia e Brejimho, Município de Bacabal,  opinamos pela
aprovação da emenda – APROVADA;

Emenda nº 023 - de autoria do Senhor Deputado Elígio Almeida
– visa construir salas de aulas, no povoado Canarana, Município de
Bacabal, opinamos pela aprovação da emenda – APROVADA;

Emenda nº  024 - de autoria do Senhor Deputado Elígio Almeida
- visa construir salas de aulas, no povoado Bambu Velho, Município
de Bacabal, opinamos pela aprovação da emenda - APROVADA;

Emenda nº 025 -  de autoria da Senhora Deputada Graça Paz
– visa manter espaços requalificados  do Estádio Nhozinho Santos, no
Município de São Luís, opinamos pela aprovação da emenda –
APROVADA;

Emenda nº 026 - de autoria da Senhora Deputada Graça Paz
– visa construir trecho de estrada vicinal, na zona rural do Município
de Carolina , opinamos pela aprovação da emenda – APROVADA;

Emenda nº 027 - de autoria da Senhora deputada Graça Paz –
visa construir trecho da estrada vicinal, na zona rural do Município de
Itapecuru-Mirim, opinamos pela aprovação da emenda – APROVADA;

Emenda nº 028 - de autoria da Senhora Deputada Graça Paz –
visa  construir trecho da estrada vicinal, na zona rural  do Município de
Turiaçu, opinamos pela aprovação da emenda – APROVADA;

Emenda nº 029 – de autoria da Senhora Deputada Graça Paz
– visa implantar sistema simplificado de abastecimento d’água, no
Município de Cedral, opinamos pela aprovação da emenda –
APROVADA;

Emenda nº  030 -  de autoria da Senhora Deputada Graça Paz
– visa implantar sistema simplificado de abastecimento d’água, no
Município de Coroatá , opinamos pela aprovação da emenda –
APROVADA;

Emenda nº 031 – de autoria da Senhora Deputada Graça Paz
– visa equipar unidade hospitalar, no Município de Cedral, opinamos
pela aprovação da emenda  APROVADA;

Emenda nº 032 – de autoria da Senhora Deputada Graça Paz
– visa construir meio fio e sarjetas, no Município de Cedral, opinamos
pela aprovação da emenda – APROVADA;

Emenda nº 033 – de autoria do Senhor Deputado Hélio Soares
– visa construir trecho de estrada vicinal, na zona rural do Município
de Maranhãozinho, opinamos pela aprovação da emenda –
APROVADA;

Emenda nº 034 – de autoria do Senhor Deputado Hélio Soares
– visa conservar trecho de estrada vicinal, na zona rural do Município
de Itinga, opinamos pela aprovação da emenda – APROVADA;

Emenda nº 035 – de autoria do Senhor Deputado Hélio Soares
– visa implantar sistema simplificado de abastecimento d’água, no
Município de Centro do Guilherme, opinamos pela aprovação da
emenda – APROVADA;

Emenda nº 036 – de autoria do senhor Deputado Hélio Soares
– visa implantar sistema simplificado de abastecimento d’água, no
Município de Barreirinhas, opinamos pela aprovação da emenda –
APROVAÇÃO;

Emenda nº 037 - de autoria do Senhor Deputado Hélio Soares
– visa implantar sistema simplificado de abastecimento d’água, no
Município de São Bento, opinamos pela aprovação da emenda –
APROVADA;

Emenda nº 038 - de autoria do Senhor Deputado Hélio Soares
– visa implantar sistema simplificado de abastecimento d’água, no
Município de Araguanã, opinamos pela aprovação da emenda –
APROVADA;

Emenda nº 039 - de autoria do Senhor Deputado Hélio Soares
– visa adquirir uma ambulância devidamente equipada para o Município
de Turiaçu, opinamos pela aprovação da emenda – APROVADA;

Emenda nº 040 - de autoria do Senhor Deputado Hélio Soares
– visa implantar sistema simplificado de abastecimento  d’água, no
Município de Junco do Maranhão, opinamos pela aprovação da emenda
- APROVADA;

Emenda nº 041 -   de autoria do Senhor Deputado Joaquim
Haickel  - visa restaurar trecho de estrada vicinal, na zona rural do
Município de Pio XII, opinamos pela aprovação da emenda –
APROVADA;

Emenda nº 042 - de autoria do Senhor Deputado Joaquim
Haickel - visa restaurar trecho de estrada vicinal, na zona rural do
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Município de Olho D’água das Cunhães, opinamos pela aprovação da
emenda – APROVADA;

Emenda nº 043 – de autoria do Senhor Deputado Joaquim
Haickel – visa restaurar trecho de estrada vicinal, na zona rural do
Município de Primeira Cruz, opinamos pela aprovação da emenda –
APROVADA;

Emenda nº 044 - de autoria do Senhor Deputado Joaquim
Haickel – visa restaurar trecho de estrada vicinal, na zona rural do
Município de Matinha, opinamos pela aprovação da emenda –
APROVADA;

Emenda nº 045 - de autoria do Senhor Deputado Joaquim
Haickel – visa restaurar trecho da estrada vicinal, na zona rural do
Município de Satubinha, opinamos pela aprovação da emenda –
APROVADA;

Emenda nº 046 - de autoria do Senhor Deputado Joaquim
Haickel – visa restaurar trecho da estrada vicinal, na zona rural do
Município de  Paço do Lumiar, opinamos pela aprovação da emenda –
APROVADA;

Emenda nº 047 - de autoria do Senhor Deputado Joaquim
Haickel – visa restaurar trecho da estrada vicinal, na zona rural do
Município vitorino freire, opinamos pela aprovação da emenda –
APROVADA;

Emenda nº 048 - de autoria do Senhor Deputado Joaquim
Haickel – visa restaurar trecho de estrada vicinal, na zona rural do
Município de São Domingos, opinamos pela aprovação da emenda –
APROVADA;

Emenda nº 49  - de autoria do Senhor Deputado João
Evangelista – visa adquirir ambulância devidamente equipada, no
Município de Sucupira do Riachão, opinamos pela aprovação da emenda
– APROVADA;

Emenda nº 050 - de autoria do Senhor Deputado João
Evangelista – visa pavimentar  vias, no Município de São João dos
Patos, opinamos pela aprovação da emenda – APROVADA;

Emenda nº  051 - de autoria do Senhor Deputado João
Evangelista, visa instalar no Rio Itapecuru, no Município de Santa
Rita, opinamos pela aprovação da emenda – APROVADA;

Emenda nº 052 - de autoria do Senhor Deputado João
Evangelista – visa a construção de pontes sobre o Rio do Sangue, no
Município de Zé Doca, opinamos pela aprovação da emenda –
APROVADA;

Emenda nº 053 - de autoria do Senhor Deputado João
Evangelista – visa construir trecho de estrada vicinal, ligando os
povoados de Veneza e Santa Barbara, no Município de Santa Rita,
opinamos pela aprovação da emenda – APROVADA;

Emenda nº 054 - de autoria do Senhor Deputado João
Evangelista – visa construir trecho de estrada vicinal, ligando os
povoados de Santo Antônio a Santa Luzia, no Município de Itapecuru
– Mirim, opinamos pela aprovação da emenda – APROVADA;

Emenda nº 055 - de autoria do Senhor Deputado Julião Amim
– visa pavimentar vias, no Município de Igarapé do Meio, opinamos
pela aprovação da emenda – APROVADA;

Emenda nº 056 -  de autoria do Senhor Deputado Julião Amim
– visa pavimentar vias, no Município de Maracaçumé, opinamos pela
aprovação da emenda – APROVADA;

Emenda nº 057 - de autoria do Senhor Deputado Julião Amim
– visa manter espaços requalificados no Estádio Nhozinho Santos, no
Município de São Luís, opinamos pela aprovação da emenda –
APROVADA;

Emenda nº 058 - de autoria do Senhor Deputado Julião Amim
– visa pavimentar vias, no Município de São Vicente de Ferrer,
opinamos pela aprovação da emenda – APROVADA;

Emenda n 059 -  de autoria do Senhor Deputado Julião Amim
– visa restaurar ponte de madeira entre os Municípios de Vargem
Grande e Nina Rodrigues, no Município de Nina Rodrigues, opinamos
pela aprovação da emenda , APROVADA;

Emenda nº 060 - de autoria do Senhor Deputado Julião Amim
– visa construir posto de saúde, no Município de Serrano, opinamos
pela aprovação da emenda – APROVADA;

Emenda nº 061 – de autoria do Senhor Deputado Julião Amim
– visa restaurar trecho de estrada vicinal,  que interliga Aldeia e Ponta
Grossa, no Município de Araioses, opinamos pela aprovação da emenda
– APROVADA;

Emenda nº 062 - de autoria do Senhor Deputado Julião Amim
– visa implantar sistema simplificado  de abastecimento d’água, no
Município de Lima Campos, opinamos pela aprovação da emenda –
APROVADA;

Emenda nº 063 - de autoria do Senhor Deputado Max Barros
– visa pavimentar vias, no Município de Santa Quitéria, opinamos
pela aprovação da emenda – APROVADA;

Emenda nº 064 - de autoria do Senhor Deputado Max Barros
– visa pavimentação de vias, no Município de Sambaiba, opinamos
pela aprovação da Emenda

Emenda nº 065 – de autoria do Senhor Deputado Max Barros
– visa pavimentação de vias no Município de São Domingos do Azeitão,
opinamos pela aprovação da emenda – APROVADA;

Emenda nº 066 – de autoria do Senhor Deputado Max Barros
– visa  pavimentação de vias no Município de São Benedito do Rio
Preto, opinamos pela aprovação da emenda – APROVADA;

Emenda nº 067 – de autoria do Senhor Deputado Max Barros
– visa pavimentação de vias no Município de São José de Ribamar,
opinamos pela aprovação da   emenda - APROVADA;

Emenda nº 068 - de autoria do Senhor Deputado Max Barros
– visa pavimentação de vias no Município de Urbano Santos, opinamos
pela aprovação da emenda – APROVADA;

Emenda nº 069 - de autoria do Senhor Deputado Max Barros
– visa pavimentação de vias no Município de Senador La Roque,
opinamos pela aprovação  da emenda – APROVADA;

Emenda nº 070 - de autoria do Senhor Deputado Mauro
Bezerra – visa pavimentação de ruas e avenidas no Município de
Turiaçu, opinamos pela aprovação da emenda –APROVADA;

Emenda nº 071- de autoria do Senhor Deputado Mauro Bezerra
– visa pavimentação de ruas e avenidas no Município de Carolina,
opinamos pela aprovação da emenda – APROVADA;

Emenda nº 072 – de autoria do Senhor Deputado Mauro
Bezerra – visa pavimentação de ruas e avenidas no Município de São
Bernardo, opinamos pela aprovação da emenda – APROVADA;

Emenda nº 073 – de autoria do Senhor Deputado Mauro
Bezerra – visa manter espaços requalificados do Estádio Nhozinho
Santos, no Município de São Luís, opinamos pela aprovação da emenda
– APROVAÇÂO;

Emenda nº 074 - de autoria do Senhor Deputado Manoel
Ceará – visa construir centro de abastecimento no Município de
Bacabal, opinamos pela aprovação da emenda – APROVADA;

Emenda nº 075 - de autoria do Senhor Deputado Manoel
Ceará – visa adquirir transporte escolar no Município de Bacabal,
opinamos pela aprovação da emenda – APROVADA;

Emenda nº 076 - de autoria do Senhor Deputado Manoel
Ceará – visa adquirir ambulância equipada para o Município de Lago
Verde, opinamos pela aprovação da emenda – APROVADA;

Emenda nº 077 - de autoria do Senhor Deputado Manoel
Ceará – visa adquirir ambulância equipada para o Município de São
Luís Gonzaga, opinamos pela aprovação da emenda- APROVADA;

Emenda nº 078 - de autoria do Senhor Deputado Manoel
Ribeiro – visa pavimentação de vias no Município de Pastos Bons,
opinamos pela aprovação da emenda – APROVADA;

Emenda nº 079 - de autoria do Senhor Deputado Manoel
Ribeiro – visa pavimentação de vias no Município de Cachoeira Grande,
opinamos pela aprovação da emenda – APROVADA;

Emenda nº 080 - de autoria do Senhor Deputado Manoel
Ribeiro – visa pavimentação de ruas no Município de Luís Domingues,
opinamos pela aprovação da emenda – APROVADA;
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Emenda nº 081 - de autoria do Senhor Deputado Manoel

Ribeiro – visa pavimentação de vias no Município de Santana, opinamos
pela aprovação da emenda – APROVADA;

Emenda nº 082 - de autoria do Senhor Deputado Manoel
Ribeiro – visa pavimentação de vias no Município de São Bernardo,
opinamos pela aprovação da emenda – APROVADA;

Emenda nº 083 - de autoria do Senhor Deputado Rubens
Pereira – visa aquisição de aparelhagem hospitalar no Município de
São Bento, opinamos pela aprovação da emenda -APROVADA;

Emenda nº 084 - de autoria do Senhor Deputado Rubens
Pereira – visa adquirir ambulância equipada para o Município de Santa
Luzia do Paruá, opinamos pela aprovação da emenda- APROVADA;

Emenda nº 085 - de autoria do Senhor Deputado Rubens
Pereira – visa adquirir ambulância equipada para o Município de
Governador Eugênio Barros, opinamos pela aprovação da emenda –
APROVADA;

Emenda nº 086 –de autoria do Senhor Deputado Rubens
Pereira – visa adquirir ambulância equipada para o Município de
Governador Luis Rocha, opinamos pela aprovação da emenda-
APROVADA;

Emenda  nº 087 – de autoria do Senhor Deputado Rubens
Pereira – visa aquirir ambulância equipada para o Município de
Joselândia, opinamos pela aprovação da emenda – APROVADA;

Emenda nº 088 – de autoria do Senhor Deputado Rubens
Pereira – visa adquirir ambulância equipada para o Município de Bom
Lugar, opinamos pela aprovação da emenda-APROVADA;

Emenda nº 089 – de autoria do Senhor Deputado Rubens
Pereira – visa pavimentação de vias no Município de Matões, opinamos
pela aprovação da emenda – APROVADA;

Emenda nº 090 – de autoria do Senhor Deputado Rubens
Pereira – visa construir trecho de estrada vicinal, ligando povoados do
Município de Esperantinópolis, opinamos pela aprovação da emenda
– APROVADA;

Emenda n° 091 – de autoria do Senhor Deputado Rigo Teles
– visa restaurar trecho de estrada vicinal na zona rural do Município de
São Roberto, opinamos pela aprovação da emenda – APROVADA;

Emenda nº 092 – de autoria do Senhor Deputado  Rigo Teles
– visa restaurar trecho de estrada vicinal entre a sede do Município e
povoado de Santa Vitória no Município de Barra do Corda, opinamos
pela aprovação da emenda – APROVADA;

Emenda nº 093 – de autoria do Senhor Deputado Rigo Teles –
visa restaurar trecho de estrada vicinal do Município de São Raimundo
do Doca Bezerra, opinamos pela aprovação da emenda – APROVADA;

Emenda nº 094 - de autoria do Senhor Deputado Rigo Teles –
visa construir pontes no povoado Santa Vitória no Município de Barra
do Corda, opinamos pela aprovação da emenda –APROVADA;

Emenda nº 095 -  de autoria do Senhor Deputado Rigo Teles
– visa adquirir ambulância equipada para o Município de Santa
Filomena, opinamos pela aprovação da emenda – APROVADA;

Emenda nº 096  - de autoria do Senhor Deputado Rigo Teles
– visa adquirir ambulância equipada para o Município de Dom Pedro,
opinamos pela aprovação da emenda – APROVADA;

Emenda nº 097 - de autoria do Senhor Deputado Rigo Teles –
visa adquirir ambulância equipada para o Município de Presidente
Dutra, opinamos pela aprovação da emenda – APROVADA;

Emenda nº 098 - de autoria do Senhor Deputado Stênio
Resende – visa restaurar trecho de estrada vicinal, na zona rural do
Município de Caxias, opinamos pela aprovação da emenda –
APROVADA;

Emenda nº 099 – de autoria do Senhor Deputado Stênio
Resende – visa implantar sistema simplificado de abastecimento d’água
no Município de Caxias – APROVADA;

Emenda nº 100 – de autoria do Senhor Deputado César Pires
– visa adquirir ambulância equipada para o Município de Anajatuba,
opinamos pela aprovação da emenda – APROVADA;

Emenda nº 101  - de autoria do Senhor Deputado César Pires
– visa construir delegacia do policia no Município de Paraibano,
opinamos pela aprovação da emenda – APROVADA;

Emenda nº 102 – de autoria do Senhor Deputado César Pires
– visa adquirir ambulância equipada para o Município de Itapecuru ,
opinamos pela aprovação da emenda – APROVADA;

Emenda nº 103 - de autoria do Senhor Deputado César Pires
– visa adquiri ambulância equipada para o Município de Rosário,
opinamos pela aprovação da emenda - APROVADA;

Emenda nº 105 – de autoria do Senhor Deputado César Pires
– visa implantar sistemas simplificados de abastecimento d’água no
Município de Ribamar Fiquene, opinamos pela aprovação da emenda
– APROVADA;

Emenda nº 106 - de autoria do Senhor Deputado Antônio
Pereira – visa adquire unidade medica móvel equipada para realização
de consultas, exames(mamografia, raio X, ultrasonografia e colpo-
citologia) e atendimento ambulatorial, nos Municípios de Bom Jesus
das Selvas, Buriticupu, Cidelândia, Itinga do Maranhão do Francisco
do Brejão, São Pedro da Água Branca, Vila Nova dos Martirios,
Amarante do Maranhão, Buritirana, Campestre do Maranhão,
Davinópolis, Governador Edson Lobão, João Lisboa, Lajeado Novo,
Montes Altos, Porto Franco e Ribamar Fiquene, opinamos pela
aprovação da emenda- APROVADA;

Emenda nº 107 – de autoria do Senhor Deputado Camilo
Figueiredo – visa recuperar trecho de estrada vicinal, na zona rural no
Município de Codó, opinamos pela aprovação da emenda –
APROVADA;

Emenda nº 108 – de autoria do Senhor Deputado Camilo
Figueiredo  - visa construção de açudes no Município de Codó,
opinamos pela aprovação da emenda – APROVADA;

Emenda nº 109 – de autoria do Senhor Deputado Camilo
Figueiredo – visa implantar sistema simplificado de abastecimento
d’água no Município de Tutóia, opinamos pela aprovação da emenda
– APROVADA;

Emenda nº 110 – de autoria do Senhor Deputado Camilo
Figueiredo – visa implantar sistema simplificado de abastecimento
d’água no Município de Igarapé Grande, opinamos pela aprovação da
emenda – APROVADA;

Emenda nº 111 – de autoria do Senhor Deputado Pavão Filho
– visa implantar sistema simplificado de abastecimento d’água no
Município de Carutapera, opinamos pela aprovação da emenda –
APROVADA;

Emenda nº  112 – de autoria do Senhor Deputado Pavão Filho
– visa implantar sistema simplificado de abastecimento d’água no
Município de Guimarães, opinamos pela aprovação da emenda –
APROVADA;

Emenda nº 113 – de autoria do Senhor Deputado Pavão Filho
– visa implantar sistema simplificado de abastecimento d’agua no
Município de Junco do Maranhão, opinamos pela aprovação da emenda
– APROVADA;

Emenda nº 114  - de autoria do Senhor Deputado Pavão Filho
– visa implantar sistema simplificado de abastecimento d’água no
Município de Boa Vista do Gurupi, opinamos pela aprovação da
emenda – APROVADA;

Emenda nº 115 – de autoria do Senhor Deputado Pavão Filho
– visa restaurar trecho da estrada vicinal, na zona rural do Município
de São José de Ribamar, opinamos pela aprovação da emenda –
APROVADA;

Emenda nº 116 – de autoria do Senhor Deputado Pavão Filho
– visa restaurar trecho de estrada vicinal  na zona rural do Município
de Central do Maranhão, opinamos pela aprovação da emenda –
APROVADA;

Emenda nº 117 - de autoria do Senhor Deputado Pavão Filho
– visa pavimentar vias no Município de Santo Amaro, opinamos pela
aprovação da emenda – APROVADA;

Emenda nº 118 - de autoria do Senhor Deputado Domingos
Dutra – visa implantar sistema simplificado  de abastecimento d’água
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na comunidade Angelim no Município de Paulino Neves, opinamos
pela aprovação da emenda – APROVADA;

Emenda nº 119 – de autoria do Senhor Deputado Domingos
Dutra – visa construir abrigos de ônibus no Município de Paço do
Lumiar, opinamos pela aprovação da emenda – APROVADA;

Emenda nº 120 – de autoria do Senhor Deputado Domingos
Dutra – visa adquirir ambulância devidamente equipada para o
Município de Apicum Açú, opinamos pela aprovação da emenda –
APROVADA;

Emenda n° 121 – de autoria do Senhor Deputado Domingos
Dutra – visa adquirir ambulância devidamente equipada para o
Município de Bom Jesus das Selvas, opinamos pela aprovação da
emenda – APROVADA;

Emenda nº 122 – de autoria do Senhor Deputado  Domingos
Dutra – visa pavimentação de vias no Município de Feira Nova,
opinamos pela aprovação da emenda – APROVADA;

Emenda nº 123 – de autoria do Senhor Deputado Domingos
Dutra – visa pavimentação de vias no Município de Barreirinhas,
opinamos pela aprovação da emenda – APROVADA;

Emenda nº 124 – de autoria do Senhor Deputado Domingos
Dutra – visa pavimentação de vias no Município de Paulino Neves,
opinamos pela aprovação da emenda – APROVADA;

Emenda  nº 125 – de autoria da Senhora Deputada Telma
Pinheiro – visa pavimentação de vias no Município de Lago do Junco,
opinamos pela aprovação da emenda – APROVADA;

Emenda nº  126 – de autoria da Senhora Deputada Telma
Pinheiro- visa implantar sistema de abastecimento d’agua no Município
de Senador Alexandre Costa, opinamos pela aprovação da emenda –
APROVADA;

Emenda nº 127 - de autoria da Senhora Deputada Telma
Pinheiro – visa implantar sistema simplificado de abastecimento  d’água
no Município de Bela Vista do Maranhão – APROVADA;

Emenda nº 128 - de autoria da Senhora Deputada Telma
Pinheiro – visa adquirir ambulância devidamente equipada para o
Município de São Pedro da Água Branca, opinamos pela aprovação da
emenda – APROVADA;

Emenda nº 129 – de autoria da Senhora Deputada Telma
Pinheiro – visa pavimentação de vias no Município de Lago da Pedra,
opinamos pela aprovação da emenda – APROVADA;

Emenda nº 130 – de autoria da Senhora Deputada Telma
Pinheiro – visa pavimentação de vias no Município de Lagoa Grande
do Maranhão, opinamos pela aprovação da emenda - APROVADA;

Emenda nº 131 – de autoria da Senhora Deputada Telma
Pinheiro – visa pavimentação de vias no Município de Lago dos
Rodrigues, opinamos pela aprovação da emenda – APROVADA;

Emenda nº 132 - de autoria do Senhor Deputado Alberto
Franco - visa  instalar portão (ponte móvel) no rio Itapecuru, no
Município de Cantanhede, opinamos pela aprovação da emenda –
APROVADA;

Emenda nº 133 – de autoria do Senhor Deputado Alberto
Franco – visa pavimentação de vias no Município de Santo Amaro,
opinamos pela aprovação da emenda – APROVADA;

Emenda nº 134 – de autoria do Senhor Deputado Alberto
Franco – visa implantar sistema simplificado de abastecimento d’água
nos povoados de Cabeceira e Turirana, no Município de Apicum-Açú,
opinamos pela aprovação da emenda – APROVADA;

Emenda nº 135 - de autoria do Senhor Deputado Alberto
Franco - visa adquirida ambulância devidamente equipada, no
Município de Olinda Nova, opinamos pela aprovação da emenda –
APROVADA;

Emenda nº 136 – de autoria do Senhor Deputado Francisco
Gomes – visa pavimentação de vias no Município de Cajarí, opinamos
pela aprovação da emenda – APROVADA;

Emenda nº 137 – de autoria do Senhor Deputado Francisco
Gomes – visa pavimentação de vias, no Município de Olinda Nova do
Maranhão, opinamos pela aprovação da emenda -  APROVADA;

Emenda nº 138 – de autoria do Senhor Deputado Francisco
Gomes – visa pavimentação de vias, no Município de Vitória do Mearim,
opinamos pela aprovação da emenda – APROVADA;

Emenda nº 139 – de autoria do Senhor Deputado Francisco
Gomes – visa pavimentação de vias, no Município de Bacurituba,
opinamos pela aprovação da emenda – APROVADA;

Emenda nº 140 – de autoria do Senhor Deputado Francisco
Gomes – visa construir trecho de estrada vicinal, na zona rural no
Município de Penalva, opinamos pela aprovação da emenda –
APROVADA;

Emenda nº 141 – de autoria do Senhor Deputado Francisco
Gomes – visa implantar sistema simplificado de abastecimento d’água
no povoado de Sacaitaua, no Município de Viana, opinamos pela
aprovação da emenda – APROVADA;

Emenda nº 142 - de autoria do Senhor Deputado Francisco
Gomes – visa implantar sistema simplificado de abastecimento d’água
no povoado de São Felipe, no Município de Matinha, opinamos pela
aprovação da emenda – APROVADA;

Emenda nº 143 -  de autoria do Senhor Deputado Rubem Brito
– visa manter espaços requalificados do Estádio Nhozinho Santos , no
Município de São Luís, opinamos pela aprovação da emenda –
APROVADA;

Emenda nº 144 – de autoria do Senhor Deputado Rubem
Brito – visa pavimentação de vias no Município de Raposa, opinamos
pela aprovação da emenda –APROVADA;

Emenda nº 145 – de autoria do Senhor Deputado Rubem
Brito – visa pavimentação de vias, no Município de Cururupu,
opinamos pela aprovação da emenda – APROVADA;

Emenda nº 146 – de autoria do Senhor Deputado Rubem
Brito  - visa adquirir e instalar equipamentos e instrumentos hospitalares
no Hospital Publico Municipal de Vitória do Mearim, opinamos pela
aprovação da emenda – APROVADA;

Emenda nº 147 – de autoria do Senhor Deputado Rubem
Brito – visa perfurar poço artesiano no Município de São João do
Caru, opinamos pela aprovação da emenda – APROVADA:,

Emenda nº 148 – de autoria do Senhor Deputado Rubem
Brito – visa perfurar poço artesiano no povoado Cajuareiro II, no
Município de Buriti, opinamos pela aprovação da emenda –
APROVADA;

Emenda nº 149 – de autoria do Senhor Deputado Rubem
Brito – visa aparelhar hospital, no Município de Buriti Bravo, opinamos
pela aprovação da emenda – APROVADA;

Emenda nº 150 – de autoria do Senhor Deputado Rubem
Brito – visa adquirir e instalar aparelho de raio X no hospital público
municipal, no Município de São Raimundo das Mangabeiras, opinamos
pela aprovação da emenda – APROVADA;

Emenda nº 151 -  de autoria da Senhora Deputada Janice
Braide – visa pavimentação de vias no Município de Alto Alegre do
Pindaré, opinamos pela aprovação da emenda – APROVADA;

Emenda nº 152 – de autoria da Senhora Deputada Janice Braide
– visa implantar sistema simplificado de abastecimento d’água, no
Município de Arame, opinamos pela aprovação da emenda –
APROVADA;

Emenda nº 153 - de autoria da Senhora Deputada Janice Braide
– visa pavimentação de vias no Município de Tufilândia, opinamos
pela aprovação da emenda - APROVADA;

Emenda nº 154 -  de autoria da Senhora Deputada Janice
Braide – visa implantar sistema simplificado de abastecimento d’água,
no Município de Santa Luzia, opinamos pela aprovação da emenda –
APROVADA;

Emenda nº 155 – de autoria da Senhora Deputada Janice Braide
– visa pavimentação de vias, no Município de Santa Luzia, opinamos
pela aprovação da emenda – APROVADA;

Emenda nº 156 – de autoria da Senhora  Deputada Socorro
Waquim – visa implantar sistema simplificado de abastecimento d’água,
no Município de Timon, opinamos pela aprovação da emenda –
APROVADA;
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Emenda nº 157 – de autoria do Senhor Deputado Carlos Filho

– visa restaurar trecho de estrada vicinal, na zona rural do Município
de Tuntun, opinamos pela aprovação da emenda – APROVADA;

Emenda nº 158 – de autoria do Senhor Deputado Carlos Filho
– visa restaurar trecho de estrada vicinal, na zona rural do Município
de Barreirinhas , opinamos pela aprovação da emenda – APROVADA;

Emenda nº 159 – de autoria do Senhor Deputado Carlos Filho
– visa pavimentação de vias, no Município de Brejo, opinamos pela
aprovação da emenda – APROVADA;

Emenda nº 160 – de autoria do Senhor Deputado Carlos Filho
– visa restaurar  trecho de estrada vicinal, na zona rural no Município
de Pindaré- Mirim, opinamos pela aprovação da emenda –
APROVADA;

Emenda nº 161 – de autoria do Senhor Deputado Carlos Filho
– visa restaurar trecho de estrada vicinal, na zona rural, do Município
de Nova Olinda, opinamos pela aprovação da emenda – APROVADA;

Emenda nº 162 – de autoria da Senhora Deputada Teresa
Murad – visa restaurar pavimentação de ruas, no Município de Alto
Alegre do Maranhão, opinamos pela aprovação da emenda –
APROVADA;

Emenda nº 163 – de autoria da Senhora  Deputada Teresa
Murad – visa restaurar trechos de estrada vicinal, no Município de
Capinzal do Norte, opinamos pela aprovação da emenda –
APROVADA;

Emenda nº 164 – de autoria da Senhora Deputada Teresa
Murad – visa restaurar trechos de estrada vicinal, no Município de
Santo Antônio dos Lopes, opinamos pela aprovação da emenda –
APROVADA;

Emenda nº 165 – de autoria da Senhora Deputada Teresa
Murad – visa restaurar trechos de estrada vicinal, no Município de São
Bento, opinamos pela aprovação da emenda – APROVADA;

Emenda nº 166 – de autoria da Senhora Deputada Teresa
Murad – visa restaurar trechos de estrada vicinal, no Município de
Timbiras, opinamos pela aprovação da emenda – APROVADA;

Emenda nº 167 – de autoria da Senhora Deputada Teresa
Murad – visa restaurar trechos de estrada vicinal, no Município de
Vargem Grande, opinamos pela aprovação da emenda – APROVADA;

Emenda nº 168 – de minha  autoria  – visa adquirir ambulância
devidamente equipada, para o Município de Presidente Vargas,
opinamos pela aprovação da emenda – APROVADA;

Emenda nº 169 – de  minha autoria – visa implanta sistema de
simplificado de abastecimento d’água, no Município de Araioses,
opinamos pela aprovação da emenda – APROVADA;

Emenda nº 170 – de  minha autoria – visa implantar sistema
simplificado de abastecimento d’água, no Município de Presidente
Vargas, opinamos pela aprovação da emenda – APROVADA;

Emenda nº 171 – de  minha autoria – visa concluir Ginásio
Esportivo, no Município de Chapadinha, opinamos pela aprovação da
emenda – APROVADA;

Emenda nº 172 – de autoria do Senhor Deputado José Lima –
visa pavimentar vias, no Município de Igarape do Meio, opinamos
pela aprovação da emenda – APROVADA;

Emenda nº 173 – de autoria do Senhor Deputado José Lima –
visa urbanizar a Avenida José Sarney, no Município de Axixá, opinamos
pela aprovação da emenda –APROVADA;

Emenda nº 174 – de autoria do Senhor Deputado José Lima –
visa restaurar trecho de estrada vicinal, na zona rural, do Município de
Icatu, opinamos pela aprovação da emenda – APROVADA;

Emenda nº 175 – de autoria do Senhor Deputado José Lima –
visa  adquirir transporte escolar, para o Município de Pirapemas,
opinamos pela aprovação da emenda – APROVADA;

Emenda nº 176 – de autoria do Senhor Deputado  Wilson
Carvalho – visa implantar sistema simplificado de abastecimento
d’água, no Município de Mirinzal, opinamos pela aprovação da emenda
– APROVADA;

Emenda nº 177 – de autoria do Senhor Deputado Wilson
Carvalho – visa implantar sistema simplificado de abastecimento

d’água, no Município de São João do Caru, opinamos pela aprovação
da emenda – APROVADA;

Emenda nº 178 – de autoria do Senhor Deputado Wilson
Carvalho – visa implantar sistema simplificado de abastecimento
d’água, no Município de Cururupu, opinamos pela aprovação da emenda
– APROVADA;

Emenda nº 179 – de autoria do Senhor Deputado Wilson
Carvalho – visa  implantar sistema simplificado de abastecimento d’água,
no Município de Bom Jardim, opinamos pela aprovação da emenda –
APROVADA;

Emenda nº 180 – de autoria do Senhor Deputado Wilson
Carvalho – visa implantar sistema simplificado de abastecimento
d’água, no Município de Serrano, opinamos pela aprovação da emenda
– APROVADA;

Emenda nº 181 – de autoria do Senhor Deputado Wilson
Carvalho – visa implantar sistema simplificado de abastecimento
d’água, no Município de Bacuri , opinamos pela aprovação da emenda
– APROVADA;

Emenda nº 182 – de autoria do Senhor Deputado Wilson
Carvalho – visa  adquirir ambulância devidamente equipada, para o
Município de Bequimão, opinamos pela aprovação da emenda –
APROVADA;

Emenda nº 183 – de autoria do Senhor Deputado Wilson
Carvalho – visa implantar sistema simplificado de abastecimento
d’água, no Município de Guimarães, opinamos pela aprovação da
emenda – APROVADA;

Emenda nº 184 – de autoria da Senhora Deputada Helena
Barros Heluy -  visa instalar e colocar em funcionamento o Conselho
de Defesa dos Direitos Humanos, no Município de São Luís, opinamos
pela aprovação da emenda – APROVADA;

Emenda nº 185 – de autoria da Senhora Deputada Helena
Barros Heluy – visa perfurar poço artesiano, na zona rural do Município
de Penalva, opinamos pela aprovação da emenda – APROVADA;

Emenda nº 186 – de autoria da Senhora Deputada Helena
Barros Heluy – visa implantar sistema simplificado de abastecimento
d’água, no Município de São José de Ribamar, opinamos pela aprovação
da emenda – APROVADA;

Emenda nº 187 – de autoria da Senhora Deputada Helena
Barros Heluy – visa perfurar poço artesiano, na zona rural do Município
de Viana, opinamos pela aprovação da emenda – APROVADA;

Emenda nº 188 – de autoria da Senhora Deputada Helena
Barros Heluy – visa construir estação rodoviária, no Município de
Barão de Grajaú, opinamos pela aprovação da emenda – APROVADA;

Emenda nº 189 – de autoria da Senhora Deputada Helena
Barros Heluy  - visa construir sala da aula, no Município de Araioses,
opinamos pela aprovação da emenda – APROVADA;

Emenda nº 190 – de autoria da Senhora Deputada Helena
Barros Heluy – visa instalar pontão no Rio Munim, no Município de
Nina Rodrigues, opinamos pela aprovação da emenda – APROVADA;

Emenda nº 191 – de autoria da Senhora Deputada Helena
Barros Heluy – visa aparelhar o hospital Aldenora Belo, no Município
de São Luís, opinamos pela aprovação da emenda – APROVADA;

Emenda nº 192 – de autoria da Senhora Deputada Socorro
Waquim – visa manter  o Campos da UEMA, no Município de Timon,
opinamos pela aprovação da emenda – APROVADA;

Emenda nº 193 – de autoria do Senhor Deputado Luiz Pedro
– visa restaurar trecho da estrada vicinal, na zona rural, do Município
de Cândido Mendes, opinamos pela aprovação da emenda –
APROVADA;

Emenda nº 194 – de autoria do Senhor Deputado Luiz Pedro
– visa manter espaços requalificados do Estádio Nhozinho Santos, no
Município de São Luís, opinamos pela aprovação da emenda –
APROVADA;

Emenda nº 195– de autoria do Senhor Deputado Luiz Pedro –
visa restaurar trecho de estrada vicinal, na zona rural, do Município  de
Matões do Norte, opinamos pela aprovação da emenda – APROVADA;
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Emenda nº 196 – de autoria do Senhor Deputado Luiz Pedro

– visa restaurar trecho de estrada vicinal, na zona rural do Município
de Buriticupu, opinamos pela aprovação da emenda – APROVADA;

Emenda nº 197 – de autoria do Senhor Deputado Geovane
Castro – visa restaurar trecho de estrada vicinal, na zona rural, do
Município de Governador Archer, opinamos pela aprovação da emenda
-  APROVADA;

Emenda nº 198 – de autoria do Senhor Deputado Geovane
Castro – visa restaurar trecho de estrada vicinal, na zona rural, do
Município de São Bento, opinamos pela aprovação da emenda –
APROVADA;

Emenda nº 199– de autoria do Senhor Deputado Geovane
Castro – visa restaurar trecho de estrada vicinal, na zona rural, do
Município de Tutóia, opinamos pela aprovação da emenda –
APROVADA;

Emenda nº 200 -  de autoria do Senhor Deputado Geovane
Castro – visa restaurar trecho de estrada vicinal, na zona rural do
Município de Anajatuba, opinamos pela aprovação da emenda –
APROVADA;

Emenda nº 201 – de autoria do Senhor Deputado Geovane
Castro – visa restaurar trecho de estrada vicinal, na zona rural, do
Município de Monção, opinamos pela aprovação da emenda –
APROVADA;

Emenda nº 202 -  de autoria do Senhor Deputado Geovane
Castro – visa restaurar  trecho de estrada vicinal, na zona rural, do
Município de Coroatá, opinamos pela aprovação da emenda –
APROVADA;

Emenda nº 203 – de autoria do Senhor Deputado Carlos
Alberto Milhomem - visa restaurar MA-012, trecho compreendido
entre a BR-226 e o povoado Cariri, no Município de Barra do Corda,
opinamos pela aprovação da emenda – APROVADA;

Emenda nº 204 – de autoria do Senhor Deputado Soliney
Silva – visa construção de Açudes, no Município de Benedito Leite,
opinamos pela aprovação da emenda – APROVADA;

Emenda nº 205 – de autoria do Senhor Deputado Soliney
Silva – visa adquirir ambulância devidamente equipada para o Município
de Milagres do Maranhão, opinamos pela aprovação da emenda –
APROVADA;

Emenda nº 206 – de autoria do Senhor Deputado Soliney
Silva – visa adquirir ambulância devidamente equipada, para o
Município de São João do Soter, opinamos pela aprovação da emenda
– APROVADA;

Emenda nº 207 – de autoria do senhor Deputado Soliney
Silva – visa adquirir ambulância devidamente equipada, para o
Município de Timon, opinamos pela aprovação da emenda –
APROVADA;

Emenda nº 208 – de autoria do Senhor Deputado Soliney
Silva – visa adquirir ambulância devidamente equipada, para o
Município de São Francisco do Maranhão, opinamos pela aprovação
da emenda – APROVADA;

Emenda nº 209  - de autoria do senhor Deputado Soliney
Silva – visa adquirir ambulância devidamente equipada, para o
Município de Buruti, opinamos pela aprovação da emenda –
APROVADA;

Emenda nº 210 – de autoria do Senhor Deputado Soliney
Silva – visa adquirir ambulância devidamente equipada, para o
Município de  Humberto de Campos, opinamos pela aprovação da
emenda – APROVADA;

Emenda nº 211 – de autoria do Senhor Deputado Soliney
Silva – visa implantar sistema simplificado de abastecimento d’água,
no Município de Coelho Neto, opinamos pela aprovação da emenda –
APROVADA;

Emenda nº 212 – de autoria do Senhor Deputado Soliney
Silva  - visa adquirir  ambulância devidamente equipada, para o
Município de Coelho Neto, opinamos pela aprovação da emenda –
APROVADA;

Emenda nº 213 – de autoria da Senhora Deputada Maura
Jorge – visa recuperar trecho de estrada vicinal, na zona rural do
Município de Lago da Pedra,  opinamos pela aprovação da emenda –
APROVADA;

Emenda nº 214 – de autoria da Senhora Deputada Maura
Jorge – visa implantar sistema simplificado de abastecimento d’água,
no Município de Lago Verde, opinamos pela aprovação da emenda –
APROVADA;

Emenda nº 215 – de autoria da Senhora Deputada Maura
Jorge – visa implantar sistema simplificado de abastecimento d’água,
no Município de Lago da Pedra, opinamos pela aprovação da emenda
– APROVADA;

Emenda nº 216 – de autoria da Senhora Deputada Maura
Jorge – visa implantar sistema simplificado de abastecimento d’água,
no Município de Arari, opinamos pela aprovação da emenda –
APROVADA;

Emenda nº 217 – de autoria da Senhora Deputada Maura
Jorge – visa implantar sistema simplificado de abastecimento d’água,
no Município de Guimarães, opinamos pela aprovação da emenda –
APROVADA;

Emenda nº 218 – de autoria da Senhora Deputada Maura
Jorge – visa implantar sistema simplificado de abastecimento d’água,
no Município de Pirapemas, opinamos pela aprovação da emenda –
APROVADA;

Emenda nº 219 – de autoria da Senhora Deputada Maura
Jorge – visa implantar sistema simplificado de abastecimento d’água,
no Município de Marajá do Sena; opinamos pela aprovação da emenda
– APROVADA;

Emenda nº 220  - de autoria do Senhor Deputado Reginaldo
Costa Nunes – visa restaurar trecho  de estrada vicinal, na zona rural
do Município de Montes Altos, opinamos pela aprovação da emenda
– APROVADA;

Emenda nº 221  - de autoria do Senhor Deputado Reginaldo
Costa Nunes – visa restaurar trecho de estada vicinal, na zona rural do
Município de Maranhãozinho, opinamos pela aprovação da emenda –
APROVADA;

Emenda nº 222 – de autoria do Senhor Deputado Reginaldo
Costa Nunes – visa adquirir ambulância devidamente equipada, para o
Município de Palmeirandia , opinamos pela aprovação da emenda –
APROVADA;

Emenda nº 223 – de autoria do Senhor Deputado Reginaldo
Costa Nunes – visa restaurar trecho de estrada vicinal, na zona rural do
Município de São Benedito do rio Preto, opinamos pela aprovação da
emenda – APROVADA;

Emenda nº 224 – de autoria do Senhor Deputado Reginaldo
Costa Nunes – visa restaurar trecho de estrada vicinal, na zona rural do
Município de São Francisco do Maranhão, opinamos pela aprovação
da emenda – APROVADA;

Emenda nº 225 – de autoria do Senhor Deputado Reginaldo
Costa Nunes – visa restaurar trecho de estrada vicinal, na zona rural do
Município de Ninas Rodrigues, opinamos pela aprovação da emenda –
APROVADA;

Emenda nº 226 – de autoria do senhor Deputado Reginaldo
Costa Nunes – visa climar trecho de estrada vicinal entre o povoado de
Periá e Humberto de Campos – estrada do Fio, no Município de
Humberto de Campos, opinamos pela aprovação da emenda –
APROVADA;

Emenda nº 227 – de autoria do Senhor Deputado Reginaldo
Costa Nunes – visa aparelhar o 1º  Centro de Referência ao Idoso, no
Município de Paço do Lumiar, opinamos pela aprovação da emenda –
APROVADA;

Emenda nº 228 – de autoria do Senhor Deputado Humberto
Coutinho – visa implantar sistemas simplificado de abastecimento
d’água, no Município de Caxias, opinamos pela aprovação da emenda
– APROVADA;

Emenda nº 229 – de autoria do Senhor Deputado Humberto
Coutinho -  visa  implantar sistema simplificado de abastecimento



 DIÁRIO DA ASSEMBLÉIA                                       QUARTA-FEIRA, 15 DE DEZEMBRO DE 2004 23
d’água, no Município de Caxias, opinamos pela aprovação da emenda
– APROVADA;

Emenda nº 230 -  de autoria do Senhor Deputado Humberto
Coutinho – visa  aparelhar hospital, no Município de Caxias, opinamos
pela aprovação da emenda – APROVADA;

Emenda nº 231 – de autoria do Senhor Deputado Pedro Veloso
– visa implantar sistema simplificado de abastecimento d’água, no
Município de São Luís Gonzaga, opinamos pela aprovação da emenda
– APROVADA;

Emenda nº 232 – de autoria do Senhor Deputado Pedro Veloso
– visa implantar sistema simplificado de abastecimento d’água, no
Município de Bela Vista do Maranhão – opinamos pela aprovação da
emenda – APROVADA;

Emenda nº 233 – de autoria do Senhor Deputado Pedro Veloso
– visa  construir trecho de estrada vicinal, na zona rural do Município
de Bela Vista do Maranhão, opinamos pela aprovação da emenda –
APROVADA;

Emenda nº 234 - de autoria do Senhor Deputado Pedro Veloso
– visa implantar sistema simplificado de abastecimento d’água, no
Município de Lago Verde, opinamos pela aprovação da emenda –
APROVADA;

Emenda nº 235 – de autoria do Senhor Deputado César Pires
– visa adquirir ambulância devidamente equipada, para o Município de
Santa Rita, opinamos pela aprovação da emenda – APROVADA;

Emenda nº 236 – de autoria do Senhor Deputado César Pires
– visa adquirir ambulância devidamente equipara, para o Município de
Fortuna, opinamos pela aprovação da emenda – APROVADA;

Emenda nº 237 – de autoria do Senhor Deputado Antônio
Bacelar – visa restaurar trecho de estrada vicinal, na zona rural, do
Município de Coelho Neto, opinamos pela aprovação da emenda –
APROVADA;

Emenda nº 238 – de autoria do Senhor Deputado Antônio
Bacelar – visa restaurar trecho de estrada vicinal, na zona rural do
Município de Chapadinha, opinamos pela aprovação da emenda –
APROVADA;

Emenda nº 239 – de autoria do Senhor Deputado Antônio
Bacelar – visa restaurar trecho de estrada vicinal, na  zona rural do
Município de São Luís Gonzaga, opinamos pela aprovação da emenda
– APROVADA;

Emenda nº 240 – de autoria do Senhor Deputado Antônio
Bacelar – visa restaurar trecho de estrada vicinal, na zona rural, do
Município de Duque Bacelar, opinamos pela aprovação da emenda –
APROVADA;

Emenda nº 241 – de autoria do Senhor Deputado Antônio
Bacelar – visa restaurar trecho de estrada vicinal, na zona rural do
Município de Afonso cunha, opinamos pela aprovação da emenda –
APROVADA;

Emenda nº 242 – de autoria da Senhora  Deputada Cristina
Archer – visa recuperar trecho de estrada vicinal, na zona rural do
Município de Timbiras, opinamos pela aprovação da emenda –
APROVADA;

Emenda nº 243 – de autoria da senhora Deputada Cristina
Archer – visa recuperar trecho de estrada vicinal, na zona rural, do Mu
nicípio de Timon, opinamos pela aprovação da emenda – APROVADA;

Emenda nº 244 – de autoria da Senhora Deputada Cristina
Archer – visa recuperar trecho de estrada vicinal, na zona rural, do
Município de Codó, opinamos pela aprovação da emenda –
APROVADA;

Emenda nº 245 – de autoria da Senhora Deputada Cristina
Archer – visa implantar sistema simplificado de abastecimento d’água,
no Município de Codó, opinamos pela aprovação da emenda –
APROVADA;

Emenda nº 246 – de autoria da senhora Deputada  Cristina
Archer – visa implantar sistema simplificado de abastecimento d’água,
no Município de Timbiras, opinamos pela aprovação da emenda –
APROVADA;

Emenda nº 247 – de autoria do Senhor Deputado Stênio
Resende – visa adquirir unidade médica móvel equipada para realização
de consultas, exames (mamografias, raio x, ultrasonografia e
colpocitologia), e atendimento ambulatorial, nos Municípios de Balsas,
São  Felix  de  Balsas, Loreto, Riachão, Feira Nova, Tarso Fragoso,
Alto Parnaíba, São Pedro dos Crentes, Poção de Pedras e Barreirinhas,
opinamos pela rejeição da emenda – REJEITADA,

Emenda nº 248 -  de autoria do Senhor Deputado Max Barros
– visa restauração da MA-012, no trecho Carri / Poção de Pedras,
opinamos pela rejeição da emenda – REJEITADA;

Emenda nº 249 – de autoria do Senhor Deputado Max Barros
– visa pavimentação MA-221, no trecho Placas / Urbano Santos,
opinamos pela rejeição da emenda REJEITADA;

Emenda nº 250 -  de autoria do Senhor Deputado Max Barros
– visa pavimentação da MA0-374, no trecho Entroncamento da BR-
230/ Loreto, opinamos pela rejeição da emenda – REJEITADA;

Emenda nº 251 – de autoria do Senhor Deputado Max Barros
– visa pavimentação da MA-371, no trecho Entroncamento da BR-
230 / Benedito Leite, opinamos pela rejeição da emenda – REJEITADA;

Emenda nº 252 – de autoria do Senhor Deputado Max Barros
– visa construção estação de tratamento de esgoto, no Município de
São Luís, opinamos pela rejeição da emenda – REJEITADA;

Emenda nº  253 – de autoria do Senhor Deputado Alberto
Franco – visa construção de uma ponte sobre o Rio Itapecuru na MA-
332, que liga o Município de Matões do Norte ao Município de
Cantanhede, opinamos pela rejeição da emenda – REJEITADA;

Emenda nº 254 – de autoria do Senhor Deputado Alberto
Franco – visa construção de Centro de Ensino Superior da UEMA, no
Município de São José de Ribamar, opinamos pela rejeição da emenda
– REJEITADA;

Emenda nº 255 – de autoria do Senhor Deputado Alberto
Franco – visa construção e melhoramento de logradouro público,
opinamos pela rejeição da emenda – REJEITADA;

Emenda nº 256 -  de autoria do Senhor Deputado Alberto
Franco – visa construção de uma Escola de Ensino Médio no  bairro do
Bom Jesus, no Município de São Luís, opinamos pela rejeição da
emenda – REJEITADA;

Emenda nº 257 – de autoria do Senhor Deputado Alberto
Franco – visa dinamização de casas e espaço culturais, opinamos pela
rejeição da emenda – REJEITADA;

Emenda nº 258 – de autoria do Senhor Deputado Alberto
Franco – visa construção e melhoramento de logradouro público,
opinamos pela rejeição da emenda – REJEITADA;

Emenda nº 259 – de autoria da Senhora Deputada Helena
Barros Heluy – visa funcionamento e aquisição de instrumentos para
o Hospital Aldenora Belo, opinamos pela rejeição da emenda –
REJEITADA;

Emenda nº 260 – de autoria da Senhora Deputada Helena
Barros Heluy – visa construção de Instituto de Criminalística e Instituto
Médico Legal, no Município de Imperatriz, opinamos pela rejeição da
emenda – REJEITADA;

Emenda nº 261 – de autoria da Senhora Deputada Helena
Barros Heluy – visa criar programa de apoio às atividades produtivas
das comunidades indígenas, opinamos pela rejeição da emenda –
REJEITADA;

Emenda nº 262 – de autoria da Senhora Deputada Helena
Barros Heluy – visa  promover a recuperação das matas ciliares e
preservação dos recursos aquáticos para revitalização do Rio Itapecuru,
opinamos pela rejeição da emenda – REJEITADA;

Emenda nº 263 -  de autoria da Senhora Deputada Helena
Barros Heluy – visa  reforçar o programa de reforma e regularização
fundiária, opinamos pela rejeição da emenda – REJEITADA;

Emenda nº  264 – de autoria da Senhora Deputada Helena
Barros Heluy – visa construção de cais e urbanização na sede do
Município de Barão de Grajau, a margem do Rio Parnaíba, opinamos
pela rejeição da emenda – REJEITADA;
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Emenda nº 265 – de autoria da Senhora Deputada Helena

Barros Heluy – visa construção de pontes ligando Povoado  Coqueiro
ao Jacamim no interior da Ilha de São Luís, opinamos pela rejeição da
emenda – REJEITADA;

Emenda nº 266 – de autoria da Senhora Deputada Helena
Barros Heluy – visa reinserir   ação de proteção e promoção social da
mulher, opinamos pela rejeição da emenda – REJEITADA;

Emenda nº 267 – de autoria do Senhor Deputado Francisco
Gomes – visa construir estrada ligando os  Municípios de Bacurituba
a Santa Bento, opinamos pela rejeição da emenda – REJEITADA;

Emenda nº 268 – de autoria do Senhor Deputado Francisco
Gomes – visa estabelecer condições de tráfego e segurança em trechos
rodoviários danificados ou interrompidos por situações imprevisíveis,
especialmente em virtude de fatores climáticos, opinamos pela rejeição
da emenda – REJEITADA;

Emenda nº 269 – de autoria do Senhor Deputado Francisco
Gomes – visa construção de diques para proteção dos campos da
Baixada, opinamos pela rejeição da emenda – REJEITADA;

Emenda nº  270 – de autoria do Senhor Deputado Luiz Pedro
– visa assegurar recursos para indenização de transportes dos Oficiais
de Justiça do Estado, opinamos pela rejeição da emenda – REJEITADA;

VOTO DO RELATOR:

Pelas razões aduzidas de ordem legal e financeira votamos pela
a aprovação das emendas nºs 01, 02, 03, 04, 05, 06, 07, 08 ,09, 10, 11,
12, 13, 14, 15, 16, 17, 18, 19, 20, 21, 22, 23, 24, 25, 26, 27, 28, 29, 30,
31, 32, 33, 34, 35, 36, 37, 38, 39, 40, 41, 42, 43, 44, 45, 46, 47, 48, 49,
50, 51, 52, 53, 54, 55, 56, 57, 58, 59, 60, 61, 62, 63, 64, 65, 66, 67, 68,
69, 70, 71, 72, 73, 74, 75, 76, 77, 78, 79, 80, 81, 82, 83, 84, 85, 86, 87,
88, 89, 90, 91, 92, 93, 94, 95, 96, 97, 98, 99, 100, 101, 102, 103, 105,
106, 107, 108, 109, 110, 111, 112, 113, 114, 115, 116, 117, 118, 119,
120, 121, 122, 123, 124, 125, 126, 127, 128, 129, 130, 131, 132, 133,
134, 135, 136, 137, 138, 139, 140, 141, 142, 143, 144, 145, 146, 147,
148, 149, 150, 151, 152, 153, 154, 155, 156, 157, 158, 159, 160,   161,
162, 163, 164, 165, 166, 167, 168, 169, 170, 171, 172, 173, 174, 175,
176, 177, 178, 179, 180, 181, 182, 183, 184, 185, 186, 187, 188, 189,
190, 191, 192, 193, 194, 195, 196, 197, 198, 199, 200, 201, 202, 203,
204, 205, 206, 207, 208, 209, 210, 211, 212, 213, 214, 215, 216, 217,
218, 219, 220, 221, 222, 223, 224, 225, 226, 227, 228, 229, 230, 231,
232, 233, 234, 235, 236, 237, 238, 239, 240, 241, 242, 243, 244, 245
e 246, bem como com a  alteração  adotada por este Relator,     que a
seguir  registramos:

Inclua-se onde convier o seguinte  dispositivo, renumerando-
se  os demais:

“Art. – O Anexo IX que integra esta Lei na forma de incisos
deste artigo,  contendo as alterações que deverão ser compatibilizadas
pelo Poder Executivo nos demonstrativos desta Lei”.

  Rejeitadas as emendas de nºs. 247, 248, 249, 250, 251, 252,
253, 254, 255, 256, 257, 258, 259, 260, 261, 262, 263, 264, 265, 266,
267, 268, 269 e 270

É o voto.

PARECER DA  COMISSÃO:

Os membros da Comissão de Orçamento, Finanças e
Fiscalização votam pela  APROVAÇÃO das emendas de nºs. 01 a 246
nos termos do voto  do Relator.

É  o parecer
SALA DAS COMISSÕES DEPUTADO  “LÉO

FRANKLIM”, em 14 de dezembro de 2004.

DEPUTADO RIGO TELES -  PRESIDENTE
DEPUTADO PAULO NETO - RELATOR
DEPUTADO SOLINEY SILVA
DEPUTADO RUBEM BRITO
DEPUTADO RUBENS PEREIRA

SECRETARIA DE COMUNICAÇÃO SOCIAL
RESENHA DE EXPEDIENTE

MINISTÉRIO DO DESENVOLVIMENTO SOCIAL E
COMBATE À FOME COORDENAÇÃO GERAL DO FUNCO
NACIONAL DE ASSISLTÊNCIA SOCIAL

1 COMUNICAÇÃO

AVISO/MDSCF/CGFNAS/N° 182/2004 Brasília 11 de
novembro de 2004, comunicando a Vossa Excelência a transferência de
recursos Serviços Assistências Social/Ma, destinados a manutenção
dos Serviços Assistências, de Ação continuada e Abrigo/2004.

ASSOCIAÇÃO COMERCIAL DO MARANHÃO
(Fundada em 21 de agosto de 1854)

São Luís, 08 de novembro de 2004
OF.ACM.231 /150

A Sua Excelência o Senhor
Carlos Alberto Milhomem
Presidente da Assembléia Legislativa do Estado do Maranhão
São Luís-MA

Prezado Senhor:

No último dia 29, mais um momento ímpar marcou a história
econômica maranhense e a trajetória desta Casa. Foram realizadas
as comemorações pela passagem dos 150 anos da Associação
Comercial do Maranhão. Um momento memorável, onde a cidade
de São Luís recebeu um novo e encantador presente, o Palácio do
Comércio reformado, trazendo de volta a imponência de outrora e
recuperando um patrimônio de nossa cidade.

Dentro deste Contexto, é que através desta, gostaríamos de
externar nossos agradecimentos e satisfação por termos
compartilhado deste relevante momento junto a Vossa Excelência,
na mesa diretiva dos trabalhos daquela noite, o que em muito
engrandeceu a solenidade e consolidou a importância e o prestígio
do momento vivido pela Associação Comercial e a sociedade
maranhense em mais um capítulo de nossa história.

Atenciosamente,

Luiz Carlos Cantanhede Fernandes
Presidente

PETRÓLEO BRASILEIRO S.A.
PETROBRAS

GAPRE- 935 /04

Rio de Janeiro, 25 de novembro de 2004

lImo. Sr.
JOSÉ CARLOS MARTINS
Chefe de Gabinete do
Deputado Estadual CARLOS ALBERTO MILHOMEM
Assembléia Legislativa do Estado do Maranhão
Palácio Manoel Bequimão
Rua do Egito, 144 - Centro
65010-908 - São Luís - MA
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Prezado Senhor,

Reportamo-nos ao Ofício n° 427/2004-GP/SGM, de
11.11.04, dirigido ao Presidente da Petrobras, José Eduardo Dutra,
através do qual o Exmo. Sr. Deputado Estadual Carlos Alberto
Milhomem, Presidente da Assembléia Legislativa do Maranhão,
encaminha a Indicação n° 1014/2004, solicitando à Petrobras a
adoção de providências urgentes que objetivem desativar
explosivos que eventualmente tenham sido deixados em locais que
foram objeto de prospecção realizada pela Petrobras na década de
70, na região dos Lençóis Maranhenses.

A respeito do assunto, informamos que já estamos
providenciando o envio de técnicos da Petrobras aos locais onde as
atividades de prospecção foram desenvolvidas, para a realização de
inspeção visando o esclarecimento dos fatos apontados no Ofício.
Oportunidade, enviaremos informações acerca do resultado das
inspeções e das providências adotadas.

Em caso de necessidade, maiores informações poderão ser
obtidas diretamente com o nosso Gerente Executivo de Exploração
e Produção Corporativo, Geofísico Francisco Nepomuceno Filho
(E&P-CORP tel . :  (21) 2534-2620 -
email:fnepomuceno@petrobras.com.br).

Aproveitamos a oportunidade para manifestar nosso
elevado apreço e distinta consideração.

Atenciosamente,

Diego Hernandes
Chefe do Gabinete do Presidente

ESTADO DO MARANHÃO
GERÊNCIA DE ESTADO DE INFRA-ESTRUTURA

OFÍCIO N° 345/2004-GAB/GER

São Luís-Ma, 26 de novembro de 2004.

Prezado Senhor,

Cumprimentando-o, em atenção aos ofícios n°s 431 e 432/
2004-GP/SM, encaminhado ao Excelentíssimo Senhor Governador
do Estado, Dr. José Reinaldo Carneiro Tavares, vimos informar a
Vossa Excelência, que  não  dispomos de recursos para atender as
solicitações .

Atenciosamente,

Eng°  João Cândido Dominici
Gerente de Estudos de infra-estrutura

Exm°. Sr.
Deputado CARLOS ALBERTO MILHOMEM
DD. Presidente da Assembléia Legislativa do Maranhão
NESTA

CEMAR

São Luís, 29 de novembro de 2004.
C.E. PR-084/2004
Referência: Convite para reunião 01.12.2004 às 15:00 h.

Exmo. Senhor:

Deputado Joaquim Elias Nagib Pinto Haickel
MD Primeiro Secretário da Assembléia Legislativa do Estado do
Maranhão
NESTA

Prezado Senhor:

Acusamos o recebimento do Oficio n° 08/2004 da Comissão
de Defesa do Consumidor, datado de 24.112004, relativo ao convite
para participar de reunião no dia 01.12.2004 às 15:00 horas, referente
à desativação do Call Center da CEMAR e transferência para a
cidade de Salvador, bem como o Programa ‘Luz no Campo”.

Gostaríamos inicialmente de agradecer a oportunidade de
comparecer a este privilegiado fórum para explicar è comunidade
maranhense, tão bem representada por esta casa, uma das mais
importantes iniciativas da nova gestão e que já nos primeiros dias
trouxe grandes melhorias para nossos clientes.

Desde o dia 19 de novembro de 2004, o novo CaIl Center da
CEMAR está disponível para os consumidores da Ilha de São Luís
através do número 0800 286 0196 com resultados extremamente
positivos. O novo CalI Center CEMAR já registra picos de
aproximadamente 8.000 ligações atendidas por dia enquanto a
capacidade máxima de atendimento do sistema antigo era de 2000
ligações diárias. Durante os primeiros 10 dias de operação, cerca de
90% das ligações foram atendidas em até 30 segundos, enquanto
anteriormente este percentual era de aproximadamente 65%.

Até o final do ano, este serviço estará disponível para todos
os consumidores maranhenses nos 217 municípios, vinte e quatro
horas por dia e sete dias por semana. Com isso, milhares de
maranhenses que hoje não tem acesso ao plantão telefônico durante
grande parte do dia serão atendidos adequadamente.

Com o novo Call Conter, aumenta de doze para cinqüenta
os Pontos de Atendimento ativos disponíveis para os nossos clientes
que contam ainda com um contingente emergencial que se incorpora
a nossa operação de acordo com a necessidade. Para que esta
operação funcione adequadamente, contamos com um efetivo de
profissionais treinados e capacitados totalmente dedicados ao
serviço do tolo-atendimento da CEMAR e infra-estrutura de
telecomunicações de primeira linha.

Gostaria de comunicar ainda que, infelizmente, devido a
compromissos assumidos fora do Estado, não será possível o meu
comparecimento na data estabelecida e sugerir a data de 14 de
Dezembro de 2004 para a realização da referida reunião. Nesta
data, o novo serviço de tele-atendimento da Cemar já terá
completado praticamente um mês de operação e já estará disponível
em grande parte dos municípios do Estado, permitindo que sejam
apresentados dados mais concretos que atestaram os grandes
benefícios obtidos pela comunidade maranhense com a sua
implementação.

Atenciosamente,

Octavio Côrtes Lopes
Presidente

MINISTÉRIO DE MINAS E ENERGIA
GABINETE DA MINISTRA

ASSESSORIA PARLAMENTAR
Esplanada dos Ministérios, Bloco “U”, 8º andar, Sala 855

CEP: 70.065-900-Brasília – DF
Telefone: (061) 319-5047/5048- Fax: (061) 319-5693

Oficio nº 327/2204/ASPAR



QUARTA-FEIRA, 15 DE DEZEMBRO DE 2004                                                                              DIÁRIO DA ASSEMBLÉIA26
Brasília, 30 de novembro de 2004

A Sua Excelência o Senhor
Deputado CARLOS ALBERTO MILHOMEM
Presidente da Aqssembléia Legislativa do Estado do Maranhão
Palácio Manoel Bequimão- Rua do Egito, 144- Centro
65.010.98- São Luís-MA

De ordem, acuso o reconhecimento do ofício nº 426/2004-
GP/SGM, datado de 11/11/2004, que comunica a aprovação da
Indicação nº 1.014/2004, de autoria do Deputado Domingos Dutra,
solicitando adoção de providências que objetivem desativar bombas
deixadas pela PETROBRAS nos Municípios de Primeira Cruz,
Santo Amaro, Barreirinhas e Paulino Neves, decorrentes de estudos
de prospecção de petróleo na Região dos Lençóis Maranhense.

Informo que o referido documento foi encaminhado à
Secretaria de Petróleo e Gás deste Ministério.

Atenciosamente,

MAGALY MARQUES
Chefe de Assessoria Parlamentar

BANCO DA AMAZONIA

Ref: DIREX/PRESI
Ofício nº 200/452

Belém (PA), 01 DEZ. 2004

Senhor Presidente,

Acusamos o recebimento do ofício nº 438, de 24/11/2004,
anexa ao qual V. Ex.ª nos encaminhou cópia da Moção de Aplausos
nº 006/2004, haja vista o Prêmio de Top de Ecologia que o Banco da
Amazônia recebeu da Associação dos Dirigentes de Marketing e
Vendas do Brasil (ADVB), relacionado à defesa do meio ambiente e
da consciência ecológica das populações ribeirinhas da Amazônia.

2. Deveras sensibilizado, cumpre-nos, em nosso nome e no
da Diretoria, agradecer a V. Ex.ª e seus pares a manifestação, em
especial ao Deputado Rubem Brito, autor da moção.

Atenciosamente,

MÂNCIO LIMA CORDEIRO
Presidente

DELEGAÇÃO ESPECIAL DA PALESTINA NO BRASIL

EXCELETÍSSIMO SENHOR DEPUTADO
CARLOS ALBERTO MILHOMEM
ASSEMBLÉIA LEGISLATIVA DO ESTADO DO MARANHÃO

Brasília, 08 de dezembro de 2004

A delegação Especial da Palestina no Brasil cumprimenta
vossa excelência e vem pela presente acusar o recebimento da cópia
da moção de pesar pelo falecimento de sua Rxcelência o Senhor
Yasser Arafat, Presidente da Autoridade Nacional Palestina proposta
pelo Deputado Domingas Dutra.

Vossa palavras e sentimentos sinceros nos confortaram neste
momento de dor e perda de um grande líder que dedicou sua vida ao
povo palestino e sua justa causa, na incansável busca pela liberdade,
com o fim da ocupação israelense e o estabelecimento de um Estado
Palestino soberano.

Expressamos nosso profundo agradecimento por vossa
solidariedade e simpatia.

A delegação Especial da Palestina no Brasil reitera seus
votos de estima e profunda consideração.

Musa Amer Odeh
Embaixador

Chefe da Delegação

PODER JUDICIÁRIO
TRIBUNAL REGIONAL ELEITORAL DO MARANHÃO

CARTÓRIO ELEITORAL DA 19ª ZONA
CONVITE

29ª JUNTA ELEITORAL- TIMON-MA

O Presidente da 29ª Junta Eleitoral com sede no município
de Timon-MA, Dr. Itaércio Paulino da Silva, tem a honra de
convidalo(a) para a sessão solene de diplomação dos eleitos e
suplentes nas Eleições Municipais 2004 na cidade de Timon, dia
16 de dezembro de 2004 de 2004, às 19:00 horas, no auditório do
Tribunal do Júri do Fórum “Amarantino Ribeiro Gonçalves”, na
Rua João Joça Assunção s/n, Parque Piauí.
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ESTADO DO MARANHÃO
ASSEMBLÉIA LEGISLATIVA

PALÁCIO MANOEL BEQUIMÃO

EDITADO PELA SECRETARIA DE COMUNICAÇÃO SOCIAL
Registro no cartório de títulos e documentos sob os números 1.780 e 24.950.

Rua do Egito, n.º 144, Centro - Fone: 214-5885 - FAX: (098) 222-6253
CEP.: 65010-908 - São Luís - MA

Site: www.al.ma.gov.br - E-mail: secom@al.ma.gov.br

CARLOS ALBERTO MILHOMEM
Presidente

JACIR DA SILVA MORAES
Secretário de Comunicação

HORÁRIO PARA ATENDIMENTO MÉDICO

PODER LEGISLATIVO

MÉDICOS
Nome Especialidade Dia da Semana Horário

DENTISTAS
Nome Especialidade Dia da Semana Horário

Jorge Cateb (Coordenador) Ginecologia/Clínica Diariamente 08:30 às 13:00 horas
Célia Furtado Ribeiro Clínica Médica Segunda-Feira 15:00 às 18:00 horas
Gilma Abreu Costa Pereira Pediatria Segunda-Feira 15:00 ás 17:00 horas
Maria do Carmo Chagas Ginecologia/Clínica Segunda-Feira 13:00 às 15:00 horas
Rivo Sérgio de Brito (Chefe) Clínica Médica Terça-Feira 08:30 às 12:00 horas
Ibraim Almeida Pneumologia Quarta-Feira 10:00 às 13:00 horas
Maria do Carmo Chagas Ginecologia/Clínica Quarta-Feira 08:00 às 10:00 horas
Gilma Abreu Costa Pereira Pediatria Quinta-Feira 09:00 às 12:00 horas
Rubens Rotondo Júnior Ortopedista/Acupuntura Quinta-Feira 15:00 às 18:00 horas
Izaías Amaral Clínica Médica Quinta-Feira 08:30 às 12:00 horas
Rubens Rotondo Júnior Ortopedista/Acupuntura Sexta-Feira 15:00 às 18:00 horas
Maria da Graça Anchieta Ginecologia Sexta-Feira 09:00 às 12:00 horas

Maurício Manso Correia Dentista Segunda-Feira 14:00 às 18:00 horas
Maria Irani de Jesus Santos Dentista Terça-Feira 08:00 às 13:00 horas
Jeane Carneiro Leda Dentista Terça-Feira 14:00 às 17:00 horas
Maria Edla C. P. Araújo Dentista Quarta-Feira 08:00 às 10:00 horas
Enedina Linhares Sales Dentista Quarta-Feira 10:00 às 13:00 horas
Jeane Carneiro Leda Dentista Quarta-Feira 14:00 às 17:00 horas
Roseane Pessoa Lima Dentista Quinta-Feira 08:00 às 13:00 horas
Marília Barros Muniz Dentista Quinta-Feira 14:00 às 17:00 horas
Nemézio de Sá Sousa (Chefe) Dentista Sexta-Feira 08:00 às 13:00 horas
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Saúde &
prevençãoO DIABETES

O diabetes é uma enfermidade que provoca o aumento da quantidade de açúcar 
(glicose) no sangue por falta absoluta ou relativa de insulina.

Transformamos grande parte dos alimentos que ingerimos em glicose. Essa glicose é 
transportada no sangue até as células, onde será usada como fonte de energia. Para facilitar esse 
transporte, nosso corpo produz uma substância chamada insulina. Quando se tem diabetes, o 
corpo não produz insulina ou não produz o suficiente, ou ainda a insulina produzida não funciona 
adequadamente. Daí o aumento da quantidade de glicose no sangue.

Sem a insulina ou com o funcionamento inadequado dela, a glicose vai-se acumulando no 
sangue e é eliminada na urina. Os sintomas do diabetes são cansaço, perda de peso, sede, 
necessidade freqüente de urinar e visão turva. Com o tempo, podem surgir sérios problemas nos 
olhos - levando até à cegueira -, nos nervos, no coração, nos pés, nas artérias e nas veias.

A falta de insulina ou sua produção insuficiente pelo corpo obriga a pessoa a aplicar 
insulina. Ocorre com mais freqüência em jovens.

Os teste mais comuns são:
• colocar uma gota de sangue em um medidor especial;

• teste da urina, usando uma fita especial que, em contato com a urina, acusa a presença de glicose 
ou cetonas. A presença de cetonas na urina pode significar que o nível de glicose no sangue está 
descontrolado;

• exame de sangue chamado HbA1c, que mostra o nível médio de controle da glicose sangüínea 
(glicemia) nos últimos 2 ou 3 meses. É um exame importante para o controle durante o tratamento 
do diabetes.

De qualquer forma, a indicação sobre o teste mais apropriado deve ser feita pelo médico.

É o caso de pessoas que produzem insulina, que não funciona de forma adequada. Atinge 
mais os adultos, pessoas com antecedentes familiares de diabetes ou com excesso de peso. 
Alimentação adequada, exercícios físicos, controle de peso e, em alguns casos, medicamentos, 
sejam comprimidos ou insulina, ajudam no controle desse tipo de diabetes.

Aumento da quantidade de glicose no sangue

Auto nível de glicose no sangue: sitomas e coinsequências

Os tipos de diabetes:

* Diabetes do Tipo I( diabetes mellitus insulinodependente):

Testes para se detectar glicose no sangue

* Diabetes do Tipo II( não insulinodependente):

Http://www.diabetesnoscuidamos.com.br/diabetes/nocoes.asp


